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Közoktatás Az önkormányzat szerepet vállal a problémák megoldásában

Gondtalan vakáció?

Fagyizunk
Nyáron a fagylalt a legnépszerûbb édes-
ség, azonban az egyik legkönnyebben
romló élelmiszer is, fogyasztásakor ér-
demes odafigyelnünk egy-két apróság-
ra. Mindemellett fontos különbséget
tenni a fagylalt és a jégkrém között.

Semmelweis-nap

Július elsõ napja az egészségügyi dol-
gozók ünnepe. 1818-ban ezen a napon
született Semmelweis Ignác, az anyák
megmentõje. Kerületünkben hagyo-
mány, hogy ünnepélyesen emlékeznek
meg a jeles évfordulóról.

Evezés Rióba
Szabó Gabriella olimpiai bajnok kajako-
zó a Honvéd által most már jó pár éve
a kerületben tölti mindennapjait. A
sportolónõ jelenleg a szolnoki edzõtá-
borban készül Rióra, itt értük utól,
hogy érzéseirõl és terveirõl kérdezzük.

8.oldal 9.oldal 10.oldal

A kormány 2013-ban a gazdaságosabb mû-

ködtetésre hivatkozva vette el az iskolák

fenntartásának jogát az önkormányzatoktól.

Most, három év elteltével pedig az állam az-

zal érvel, hogy a helyhatóságok nem voltak jó

gazdái az oktatási intézményeknek, ezért a

tanodák mûködtetésének teljes államosítá-

sában láttatja a megoldást. Többek között

emiatt is foglalkozott a képviselõ-testület leg-

utóbbi ülésén a közoktatás helyzetével, kerü-

leti feltételeivel, a köznevelés anomáliáival.

Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy

egyre erõsödik a szakmai és civilszervezetek,

valamint a szülõk elégedetlensége is. 

Ahogy az Holopné Schramek Kornélia al-

polgármesterrel készült interjúnkból is kide-

rül, mindezek ellenére a kerület továbbra is

arra törekszik, hogy az önként vállalt felada-

tai továbbvitelével hozzájáruljon a helyi köz-

nevelési rendszer mûködtetéséhez az ered-

ményesebb oktató-nevelõ munka érdekében.

Számos kiegészítõ szolgáltatás mellett pél-

dául az aktív táboroztatásban is szerepet vál-

lal. (Képünkön a kerület legsokszínûbb tábora,

a Margitszigeten mûködõ Petõfi Sándor Nap-

közis Tábor, melyet a rászoruló családok szociá-

lis alapon, jutányos áron tudnak igénybe venni.)
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Koszorúzás

Születésnapja alkalmából július 5-én
koszorúzási ünnepséget tartottak
Horn Gyula egészalakos portrészobrá-
nál a Gyermek téren.  A kerületiek virá-
gokkal emlékeztek meg a három éve el-
hunyt politikusra, díszpolgárunkra.
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A XIII. kerület ezúton tesz eleget a Fõvárosi Kémény-
seprõipari Kft. (Fõkétüsz) kérésének, hogy közösen hívják
fel a lakosság figyelmét a kémény- és tüzelõberendezések
nyári használatában rejlõ veszélyekre, a szén-monoxid-
mérgezés kockázatára. Az óvintézkedések elmulasztása
ugyanis tragédiákhoz vezethet. Bár nyáron is használat-
ban vannak a gázkazánok, gázüzemû átfolyós vízmelegí-
tõk, de a melegben lecsökkenhet a kémény huzatértéke,
ezáltal a szén-monoxid visszaáramlik. Gondoskodni kell a
megfelelõ levegõ-utánpótlásról, a jól méretezett lég-
beeresztõrõl, a rendszeres szellõztetésrõl. Veszélyes le-
het a karbantartatlan gázkészülék, a lakás nyomásviszo-
nyait megváltoztató konyhai szagelszívó és ventillátor.

Az Angyalföld Polgárõr Szervezet

csapatversenyben az elsõ helyen

végzett a BRFK Fõvárosi Baleset-

megelõzési Bizottság által június

25-én megrendezett Polgárõrök

Közlekedésbiztonsági Versenyén,

amelyen összesen 16 polgárõr mér-

te össze gyakorlati felkészültségét

és elméleti ismereteit. A gyõzelem-

mel a XIII. kerületi szervezet meg-

szakította a nyolc éve veretlen Óbu-

da Polgárõrség sikerszériáját és

biztosította részvételét a versenyso-

rozat országos megmérettetésén.

Egyéniben Plutzer Attila elsõ,

Plutzer Zsolt pedig második helye-

zést ért el, és Plutzer Attila vehette

át legjobb polgárõr számára fel-

ajánlott különdíjat is. Takács Fe-

renc, az Angyalföld Polgárõr Szer-

vezet elnöke elismerõen szólt a

résztvevõk fáradságot nem kímélõ

felkészülésérõl, amelyhez a szerve-

zet is jelentõs támogatást nyújtott.

Megújuló városrészek

Sokan véleményezték a KÉSZ-t

Koszorúzás Horn Gyula szobránál

Nyári szén-monoxid-veszély

RÖVIDHÍREK

Lezárult a készülõ új Kerületi Épí-

tési Szabályzat (KÉSZ) tervezeté-

nek partnerségi egyeztetése, amire

április–május során volt lehetõség.

A fõépítészi iroda – megköszönve

az aktív részvételt – arról tájékozta-

tott, hogy a városrendezési és építé-

si szabályokat tartalmazó önkor-

mányzati rendelet tervezetéhez na-

gyon sok észrevétel érkezett a lehe-

tõ legszélesebb lakossági, szakmai

és civil körbõl; e véleményekrõl a

képviselõ-testület június 23-ai ülé-

sén foglalt állást. A KÉSZ kialakí-

tása, majd véglegesítése a javaslatok

figyelembevételével folyik tovább.

A rendeletet várhatóan a novembe-

ri képviselõ-testületi ülésen fogad-

ják el és 2017 januárjában léphet

hatályba. (Az észrevételek és az

azokra adott válaszok összefoglaló-

ja megtekinthetõ a www.budapest

13.hu honlapcímen a fõépítészi iro-

da partnerségi egyeztetés oldalán.)

Születésnapja alkalmából Horn

Gyuláné és családja, Hiszékeny

Dezsõ országgyûlési képviselõ, dr.

Tóth József polgármester, a telepü-

lési és nemzetiségi önkormányza-

tok, a civilek képviselõi, a kerület

díszpolgárai július 5-én megkoszo-

rúzták Horn Gyula egész alakos

portrészobrát a Gyermek téren.

Kutas László alkotását 2014. július

4-én állította az önkormányzat a

Magyar Köztáraság 2013. június

19-én elhunyt egykori miniszterel-

nökének, a rendszerváltás megha-

tározó, nemzetközileg elismert po-

litikusának, a XIII. kerület díszpol-

gárának (2004) emlékére. Horn

Gyula Budapesten 1932. július 5-

én született. Gyermek- és ifjúkorát

Angyalföldön töltötte, elemi isko-

lába is ide járt. Az Országgyûlés-

nek 1990-tõl 2010-ig volt tagja.

Egykori lakóhelyén, az Újpesti

rakpart 11. számú ház falán 2013-

ban avatott dombormûves emlék-

táblát az önkormányzat.

Akár már egy-két éven belül teljesen új arculatot kaphat a
Szabolcs utca vasút melletti területe, és folytatódhat a
Teve utca funkcióbõvítése, miután idén év végéig várható-
an befejezõdik az e helyszíneken lévõ, bontásra ítélt házak
szanálása, majd megtörténik a bontásuk (képünkön). A
bérlõ- és tulajdonkiváltások a végéhez közelednek, ám né-
hány külsõ tényezõtõl is függ a két városrész fejlesztése.
A hasznosításra vonatkozó végleges döntést jelentõsen
befolyásolhatja, hogy kormánydöntés elõtt áll a Nyugati
liget elnevezésû projekt, melyben a Szabolcs utcai terü-
let is érintett lehet. Az önkormányzat erre és az ingat-
lanpiac helyzetére – ez utóbbi vonatkozik a Teve utcára
is – tekintettel tesz majd javaslatot a fejlesztésekre.

Polgárõrgyõzelem

Elhunyt
Bényei Károly

2016. július 6-án, életének 83.

évében elhunyt Bényei Károly, a

Berzsenyi Dániel Gimnázium

nyugalmazott pedagógusa és

igazgatója, a kerület díszpolgára.

1934. május 22-én született Gö-

döllõn. Matematika–fizika sza-

kos tanári diplomájának megszer-

zését követõen a XIII. kerületben

valósította meg pedagógiai elveit

és terveit. 54 éves tanári pályafu-

tása két iskolához kötõdik: 1956-

ban a 12 évfolyamos Pannónia

utcai Általános Iskolában és Gim-

náziumban kezdõdött, 2010-ben

a Berzsenyi Dániel Gimnázium-

ban végzõdött. Emellett esti isko-

lában felnõtteket is tanított. A

hátrányos helyzetû gyermekekkel

túlzsúfolt, két mûszakos tanítási

rendû Pannónia utcai iskola nagy

erõpróbát jelentett a tanári kar

számára. Bényei tanár úr 15 évig,

a gimnázium 1971. évi megszün-

tetéséig tanított itt, majd a Ber-

zsenyi Dániel Gimnáziumba ke-

rült, ahol közel két évtizedes pe-

dagógiai munkáját követõen,

1990 és 1995 között a gimnázium

igazgatójává választották. 1996.

évi nyugdíjazását követõen is egé-

szen 2010-ig tanított. Nevéhez

fûzõdik a 6 évfolyamos matema-

tika tagozat létrehozása, melynek

köszönhetõen az iskola tanulói ki-

emelkedõ eredményeket értek el.

Tudományos munkásságát dicsé-

ri két megjelent matematikai fel-

adatgyûjteménye és pedagógiai

folyóiratokban megjelent publi-

kációi. A gimnáziumi matemati-

katanárok munkaközösségének a

vezetõjeként és a kerületi igazga-

tói közösség ügyvivõjeként is je-

lentõs érdemeket szerzett. A ma-

gas szintû tudást a humánum pél-

dáival és tiszteletével ötvözve ad-

ta át diákjainak. Kötelességének

tartotta a tehetséges tanítványok

ösztönzését, az iskola hírnevének

öregbítését, mellyel jelentõsen

hozzájárult ahhoz, hogy az iskola

nevelõtestületének munkáját

1996-ban Pro Urbe Budapest

Díjjal ismerték el. Az elsõk között,

1997-ben lett városrészünk dísz-

polgára. Szakmailag és módszer-

tanilag kiválóan képzett, igényes,

a diákokat szeretõ és tisztelõ, új

utakat keresõ pedagógust veszítet-

tünk el személyében. Temetésérõl

késõbb intézkednek. A XIII. ke-

rület önkormányzata saját halott-

jának tekinti és emlékét megõrzi.



Június 30-án, a Közszolgálati Tisztviselõk Napja alkalmából a polgár-

mesteri hivatal és a közterület-felügyelet munkatársainak részvételével

megtartott ünnepségen kiemelkedõ közszolgálati tevékenységéért címze-

tes vezetõ tanácsosi cí-

met kapott Muraközi

Réka, a polgármesteri

iroda munkatársa,

címzetes fõtanácsosi

címben részesült Ko-

vács Eszter, az igazga-

tási osztály munkatár-

sa, címzetes fõmunka-

társi címet kapott Sza-

bó Józsefné, az adóügyi

osztály munkatársa,

szakmai tanácsadói

címben részesült

Holczerné Licska Ka-

talin, a szociális és

köznevelési osztály

munkatársa és szak-

mai fõtanácsadói cí-

met kapott dr. Bálint

Erika, a jegyzõi és jogi

osztály munkatársa.

A Köztisztviselõi

Vándordíj nyertese, vagyis az Év Köztisztviselõje – a kollégák szavazatai

alapján – Unger Tiborné, a jegyzõi és jogi osztály munkatársa lett (ké-

pünkön).
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– Vezetõként hogy érzi magát?

– Az elmúlt évben végzett mun-

kára visszatekintve, alapvetõen elé-

gedett vagyok. A célkitûzéseket si-

került teljesítenünk. Ezt bizonyít-

ja, hogy a képviselõ-testület egy tar-

tózkodással elfogadta a felügyelet

tavalyi beszámolóját. Hivatalba lé-

pésemkor határozott a testület a

szervezet létszámbõvítésérõl, ezért

meg kellett teremteni ennek felté-

teleit. Megkezdtük a folyamatos,

24 órás szolgálatellátást. A video-

kamerás térfelügyeleti rendszer

operátorközpontja új körletbe köl-

tözött és folyamatosan fejlesztjük.

A központ még nagyobb szerepet

kap a szabálysértések és -szegések

megelõzésében, szankcionálásá-

ban. Tájékoztató füzeteket készí-

tünk, a legújabbhoz a napokban

kezdtünk hozzá, címe: Mit kell

tudni a XIII. kerületi videokame-

rás térfelügyeleti rendszerrõl?

Mindent egybe vetve a közterület-

felügyelet nem az a terület, ahol egy

percre is hátra lehetne dõlni. A köz-

rendet veszélyeztetõ magatartás-

formák ugyanis kezelhetõek, de

gyógyíthatatlanok. Megszünteté-

sükre nincs lehetõség, mindössze a

visszaszorítás tûzhetõ ki reálisan.

– Milyen munkarendet alakított ki?

– Mivel a felügyelet vezetése fo-

lyamatos készenlétet igényel, a ha-

gyományos értelemben vett mun-

karendrõl nem beszélhetünk. Reg-

gel a szolgálatba lépõk eligazításá-

val kezdem a napot. Ezután a rend-

szeresen ismétlõdõ feladatok követ-

keznek: megválaszolom a felügye-

lethez érkezõ levelek egy részét, el-

lenõrzöm a szolgálatban lévõk tevé-

kenységét, szervezem a társszerve-

zetek és hatóságok megkeresései-

nek teljesítését, a velük való együtt-

mûködést. Folyamatosan kapcsola-

tot tartok a polgármesteri hivatallal,

az önkormányzati intézményekkel,

valamint a velünk együttmûködõ

rendészeti és más szervekkel. Emel-

lett ellátom a polgármesteri hivatal

közbiztonsági referensi munkakö-

rét. Ez azt jelenti, hogy ha az éjsza-

ka a lakosságot érintõ rendkívüli

esemény következik be, például egy

tûzeset vagy gázrobbanás – a riasz-

tás után azonnal a helyszínre me-

gyek, közremûködöm a szükséges

intézkedések végrehajtásában. A

két munkakör külön-külön is meg-

szakítás nélküli készenlétre kötelez.

Az LGT Ilyen a boksz címû örök-

zöldjével szólva: „Csak az jöjjön, aki

bírja, aki tudja, hogy végigcsinál-

ja…” Az önkormányzattól kapott

teljes bizalom nélkül nem tudnék

megfelelni az elvárásoknak.

– Mennyire elfogadott a közterü-

let-felügyelõk munkája? Mit tesznek

azért, hogy javuljon a megítélésük?

– Tapasztalataim szerint azok a

polgárok, akikkel jogsértõ maga-

tartásuk miatt kerülünk kényszerû

kapcsolatba, ritkán örülnek a fi-

gyelmeztetésnek, a szankcionálás-

nak. Azok viszont, akiknek az ér-

dekében fellépünk, kivétel nélkül

helyeslik intézkedéseinket, olykor

keveslik is fellépésünk szigorát. A

kerület lakosságának túlnyomó

többsége a magáénak érzi a helyi

közterület-felügyeletet. Naponta

sok bejelentést, segítõ észrevételt

kapunk, és sokan a pozitív tapasz-

talataikról, intézkedéseink hatásá-

ról is tájékoztatnak bennünket. A

közterület-felügyelet tevékenysé-

gérõl sok a hamis és alaptalan véle-

kedés, ezért a munkánkat megha-

tározó jogszabályokról igyek-

szünk tájékoztatni az érdeklõdõ-

ket. Ezt a célt szolgálja az említett

kiadványunk és az önkormányzati

honlap közterület-felügyeleti ro-

vata is. Munkatársaim csak abban

az esetben szabják ki a jogszabály-

ban meghatározott bírságot, ha

nincs lehetõségük a figyelmezte-

tésre.

– Tavaly a megbírságolt szemé-

lyek 18 százaléka volt csak XIII. ke-

rületi lakos…

– Talán meglepõ, de a kerületi

lakosok közül még a 10 százalékot

sem érte el a jogsértõk száma. A 18

százalékba ugyanis beletartoznak

azok a gazdasági vállalkozások is,

melyek visszaesõk, vagy amelyek-

nek itt van a bejelentett székhelye.

Számomra ez az adat egyértelmû-

en azt jelenti, hogy a közterület-fel-

ügyelet az itt élõk érdekében végzi

a munkáját, és túlnyomórészt azo-

kat bírságoljuk, akik közterüle-

teink rendjét a városrészen átha-

ladva, vagy ideiglenesen itt tartóz-

kodva veszélyeztetik.

– Van-e olyan terület, ahol a ko-

rábbi állapothoz képest látványos

elõrelépést értek el?

– Igen, a végrehajtott figyelmez-

tetések és szankcionálások között

jelentõsen nõtt a helyi önkormány-

zati rendelet megsértõivel szemben

alkalmazott fellépések száma. Ez

jó hír azoknak, akik nem örülnek a

zöldterületeken parkoló autóknak,

ám rossz azoknak, akik nem törõd-

nek a környezetük védelmével. A

kerékbilincselést is azokkal szem-

ben alkalmazzuk, akik úgy gondol-

ják, hogy külföldi rendszámú au-

tójuknak vagy épp gátlástalansá-

guknak köszönhetõen ott állhat-

nak meg, ahol akarnak.

– Van-e lehetõségük arra, hogy be-

leszóljanak a rendeletek megalkotá-

sába, észszerû megváltoztatásába?

– Tapasztalatainkat a Fõvárosi

Önkormányzati Rendészeti Igaz-

gatóság rendszeres fórumán, a

Közterület-felügyeleti Vezetõk

Klubjában osztjuk meg a társszer-

vezetekkel, és azokat a FÖRI to-

vábbítja a jogalkotóknak. A helyi

rendeletekkel összefüggõ javasla-

tainkat a képviselõ-testület szakbi-

zottságán keresztül juttatjuk el a

grémiumhoz. A közúti közlekedés

szabályozásával kapcsolatos javas-

latainkról rendszeresen tájékoztat-

juk a BKK-t.

– Ha lehetne egy kívánsága, mi

lenne az?

– A közterület-felügyeleten fog-

lalkoztatott köztisztviselõk fizetése

csaknem tíz éve nem emelkedett.

Ha lehetne, azt kívánnám, hogy ez

a helyzet mielõbb jelentõsen és po-

zitív irányba változzon.

��KASSAI GIZELLA

Interjú Fábián-Brocskó Márta, a fõfelügyelõ

„Csak az jöjjön, aki bírja...”

ANGYALFÖLDI
MÉDIA KÖZALAPÍTVÁNY
A helyi önkormányzat által alapított Angyalföldi Média Közalapítvány

(a továbbiakban: Közalapítvány) a 2015. évben is az alapító okiratban

meghatározott célok, feladatok teljesítése érdekében szervezte mûkö-

dését. A Közalapítványt a Fõvárosi Bíróság a 12 Pk.60982/96/5. számú

végzésével 6386. sorszám alatt vette nyilvántartásba. 

A Közalapítvány a 2015. évi mûködésrõl közhasznú szervezetként

egyszerûsített éves beszámolót készített. 

A mérleg- és eredménykimutatás fõbb adatai a következõk:

E Ft

ANGYALFÖLDI MÉDIA KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

Megnevezés Elõzõ év Tárgyév

Mérleg
Befektetett eszközök
Forgóeszközök
Aktív idõbeli elhatárolások

Összesen:
Saját tõke
Kötelezettségek
Passzív idõbeli elhatárolások

Összesen:
Eredmény-kimutatás
Bevételek
– kapott támogatás
– egyéb (vállalk., kamat)
Ráfordítások
– anyagjellegû ráfordítások  
– személyi jellegû ráfordítás
– értékcsökkenés
– egyéb ráfordítás
Eredmény (tõkeváltozás)

8 645
1 697

94
10 436
–1 303

185
11 554
10 436

20 896
19 674
1 222

22 329
20 317

0
2 012

0
–1 433

22 321
647
94

23 062
328
178

22 556
23 062

24 133
22 998
1 135

22 502
20 126

0
2 371

5
1 631

Fábián-Brocskó Márta 2015. április 1-je óta vezeti a
XIII. Kerületi Közterület-felügyeletet. Ez alkalomból
kérdeztük az eddigi tapasztalatairól.

Kitüntetett
köztisztviselõk

Kiss-Karácsony Éva, a jegyzõi és jogi osztály munkatársa
a Köz Szolgálatáért Érdemjel Arany fokozata kitüntetést
vehette át dr. Pintér Sándor belügyminisztertõl.
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A lakótelepi átfogó felújítások

elsõ helyszíne az Országbíró lakó-

telep volt. A közterületekkel kap-

csolatos lakossági igények felméré-

sét követõen konszenzusos kon-

cepcióterv készült el és valósult

meg. A Kárpát utcai lakótelep köz-

parki és közterületi fejlesztése, a te-

rület komplex megújítása több

ütemben, 2013–2015 között tör-

tént, míg a Vizafogó lakótelep re-

konstrukciójának során megtör-

tént a játszótér és a pihenõpark

megújítása, a zöldfelületek fejlesz-

tése, a talajvizes öntözõhálózat bõ-

vítése, a közvilágítás fejlesztése;

emellett fõ szempont volt a lakóte-

lephez fûzõdõ érzelmi kötõdés

megerõsítése, ezért helytörténeti

tanösvényt hoztak létre. A Vizafo-

gó lakótelep zöldterületi megújítá-

sának második üteme idén õsszel

kezdõdik.

A Gidófalvy Lajos lakótelep át-

fogó zöldfelületi felújítása jelenleg

a harmadik üteménél tart: idén

megvalósul a pihenõpark fejleszté-

se, folytatódik a közvilágítás bõví-

tése, továbbá talajvizes öntözõhá-

lózatot alakítanak ki. A fejlesztések

részeként még 2014-ben a Tüzér

utcában elkerített játszóteret és egy

kamaszoknak való közösségi teret

alakítottak ki, bõvítették a közvilá-

gítását. Tavaly a nagy játszóteret

újították fel és a közvilágítást. A be-

ruházásról a Transparency

International megállapította, hogy

szabályszerû és korrupciómentes

volt. 

Az Árpád hídfõ közparki terüle-

teinek megújítása 2014-ben kezdõ-

dött az épületek közötti pihenõtér,

támfalrendszer és csobogó kialakí-

tásával. A Jakab József utcai részen

a játszótér térszerkezete átlátha-

tóbb lett, bõvült a közvilágítás, új

játszóeszközöket helyeztek ki.

Idén a játszótér komplex felújítása

következik, benne a közvilágítás

bõvítésével, talajtakarók és évelõk

telepítésével. A további fejlesztési

igényekrõl pedig a lakossági egyez-

tetés megkezdõdött. A lakótelep

eme része átfogó rendezésének ki-

emelt aktualitást ad a Göncz Árpád

városközpont kijelölése.

A Béke utca Tatai úti lakótelep

zöldterületi adottságai jelentõs

mértékben eltérnek a kerület többi

lakótelepétõl: zöldterületeit jel-

lemzõen a négyszintes panelépü-

letek által körülölelt kertek alkot-

ják. A Futár utcai a lakótelep egyet-

len nyitott közparki területe, felújí-

tását 2014-ben kezdték, majd a

közvilágítás fejlesztése követke-

zett, 2016 második felében pedig a

Futár utcai zöldterület átfogó, pi-

henõparki fejlesztését készítik elõ a

Szent László utcai udvarok felújí-

tásával párhuzamosan.

A Tahi utcai lakótelepi be-

ruházás a program egyik leg-

hangsúlyosabb fejlesztése, melyet

a kerület egy májusi közvéle-

mény-kutatással alapozott meg.

Eredményeképp a Madarász Vik-

tor és Tahi utcák közötti tömb át-

fogó közterületi felújítása és

zöldfejlesztése készül el az ön-

tözés biztosításával, virágfelüle-

tek telepítésével, valamint a for-

galmi és parkolási rend újragon-

dolásával.

Zöldfejlesztés Újabb helyszínek fiatalodnak meg

Közparkok és az érzelmi kötõdés

Az Árpád hídfõ
pihenõparkjának
vízfilm csobogója

A Róbert Károly körút 20. és 22.

közötti közparkot 2014-ben újítot-

ták fel, ennek a beruházásnak a ré-

szeként helyezték ki az egyedi terv

alapján megalkotott szökõkutat

(felsõ kép). A kertépítészeti terv ré-

sze volt, hogy a pihenõkertet vízfe-

lülettel gazdagítják. A nagy forgal-

mú Árpád hídfõfelhajtón höm-

pölygõ autóáradat ellenpontja az

öreg árnyas fák alatt létrehozott pi-

henõkert. A környezet megújulása

során szinteltolással alakítottak ki

virágzó évelõ ágyásokat, amelyek

között több szék és pad áll a lako-

sok rendelkezésére, a csendes fel-

töltõdésre. A pihenõkert látványát

és esztétikai értékét növeli a vulka-

nikus kõzetfelszínen végigcsorgó

vízfilmfelület, amely egy kiülésre

és napozásra alkalmas faburkolat

alól csorog ki és folyókában gyûlik

össze. A látványos szökõkút víz-

mozgását automatikus vízforgató

rendszer biztosítja. A vízfilm a ma-

darak itatására is alkalmas, és to-

vábbi elõnye, hogy párásító hatásá-

val jótékonyan befolyásolja a mik-

roklímát. Az üzemeltetés takaré-

kos, mivel a berendezést úgy ter-

vezték meg, hogy az ne legyen víz-

pazarló. Mindent egybevetve, a

környezettudatosság egyik haté-

kony példája ez a megoldás.

A Dagály park
közkertjének

szökõkútja
A Dagály utca 20. melletti köz-

kert 2010-es felújítása során létesí-

tett – egyedi fémház-felépítményû

– nyílt fúvókás rendszerû szökõkút

a Technoconsult Kft. gyártmá-

nya(alsó kép). Vízképe automatave-

zérlésû; a kör alakú vízmedence kö-

zépen függõleges, habosított víz-

oszloppal és a szélén körbefutó fer-

de esésû vízsugarakkal, alsó megvi-

lágításával impozáns látványt

nyújt. A medence szélére ki lehet

ülni. A vízkép állandóan változik,

amit számítógép által vezérelt au-

tomatika irányít. Naplemente után

alsó megvilágítással válik attraktí-

vabbá a kút, amelyet elõszeretettel

szemlélnek a környéken élõk. A vá-

rosesztétikai élmény mellett ez

esetben is fontos a mikroklímára

kedvezõ befolyású párásító hatás. A

szökõkút körül ülõfelületeket ala-

kítottak ki annak érdekében, hogy a

környékbeliek megpihenhessenek.

A pihenõkertben a vízkép látványát

több irányból élvezhetik az erre já-

rók. Télen fémházikó takarást kap

a kút a védelem érdekében. 

Szökõkutak Az Árpád hídfõ és a Dagály park vízi tárgyai

Madarak a kútkáván
A kerület szökõkútjait bemutató, a XIII. Kerületi
Közszolgáltató Zrt. közterületi divíziójának segít-
ségével készülõ sorozatunk negyedik részében az
Árpád hídfõ pihenõparkjának és a Dagály park köz-
kertjének vízi mûtárgyaival ismerkedhetünk meg.

Több helyszínen is tovább folytatódik idén a lakótelepi
közterületek, parkok megújítása, miután a képviselõ-
testület elfogadta az AngyalZÖLD+ programjának La-
kótelepi közterületek komplex fejlesztése alprogram-
ja idõarányos teljesítésérõl és a további feladatokról
szóló tájékoztatót. Az eddigi fejlesztések a Lendület-
ben a XIII. kerület nevû ciklusprogramban meghatáro-
zottaknak megfelelõen, jó ütemben és színvonalon, a
lakosság bevonásával valósul meg. A városrész lakóte-
lepein összesen 671 ezer négyzetméternyi rekreációs
célú zöldterület található, melyek növényállománya
számottevõen növeli a kerület biológiailag aktív felüle-
teit.

A Tahi utcai lakótelepi beruházás a program egyik leghangsúlyosabb fejlesztése
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A kormányzat 2010-ben kezdte

meg a közoktatási rendszer átala-

kítását. Az önkormányzati általá-

nos és középiskolákat 2013. január

1-jével államosították. Oktatási in-

tézményeink is – önkormányzati

mûködtetés mellett – a Klebelsberg

Intézményfenntartó Központ

(KLIK) irányítása és fenntartása

alá kerültek.

– Az eltelt három év már elég ta-

pasztalatot ad ahhoz, hogy véleményt

lehessen alkotni arról: mennyire vált

be az új rendszer?

– Egy jól és hatékonyan mûkö-

dõ, korszerû helyi iskolarendszert

vettek át tõlünk. De sajnos tapasz-

talataink alapján az a vélemé-

nyünk, hogy 2013 elõtt az iskoláink

hatékonyabban és eredményeseb-

ben szolgálták a helyi település ér-

dekeit, a települési önkormányzati

fenntartás emberközpontúbb és

célirányosabb volt. Önkormányza-

tunk felelõsséggel, határozott, kö-

rültekintõ szakmai irányítással

mûködtette az iskolákat, jó színvo-

nalú, sikeres, problémamentes

üzemeltetéssel. Ehhez a feltétele-

ket az évek során megteremtettük.

Az iskolák fenntartására, fejleszté-

sére 2010-tõl 2012 végéig közel 16

milliárd forintot fordítottunk, az

állami támogatás a három év alatt

mindössze 4,5 milliárd forint volt.

– Milyen tények támasztják alá a

helyzet romlását?

– Sajnos az iskolák állami fenn-

tartásbavételével kapcsolatban a

2012-ben megfogalmazott aggá-

lyaink beigazolódtak. Néhány dol-

got felsorolnék a teljesség igénye

nélkül. Fejlesztések nem történtek,

évrõl évre halasztódnak az épület-

felújítások. A kötelezõen alkalma-

zandó kerettantervek és tanköny-

vek csorbították az iskolák szakmai

önállóságát. A pedagógusok mun-

katerhének növelése, a kötelezõ

óraszám emelése, a túlóradíjak, he-

lyettesítések elmaradása, a minõsé-

gi munkavégzés elismerésének

megszüntetése devalválja az élet-

pályamodell nyújtotta béremelése-

ket. Az informatikai ellátottság is

megsínylette a hároméves fejlesz-

tés, korszerûsítés elmaradását. A

használati szerzõdésben foglaltak-

nak megfelelõen önkormányza-

tunk folyamatosan ellátta és ellátja

a taneszközök karbantartását. Ez-

zel sikerült elérni, hogy az átadott

190 db interaktív táblából 163 db

üzemel a mai napig, és valamennyi

iskolában rendelkezésre állnak

mûködõképes számítógépek. 

– 2013-ban a kormányzat gazda-

ságosabb mûködtetésre hivatkozva

vette el az iskolák fenntartásának jo-

gát az önkormányzatokról. Három év

elteltével, pedig az állam azzal érvel,

hogy az intézkedés azért volt szüksé-

ges, mert az önkormányzatok nem

voltak jó gazdái az iskoláknak, így a

tanodák mûködtetésének teljes álla-

mosításában láttatják a megoldást.

– A megállapítás, amire hivat-

koznak, valótlan. A teljes államosí-

tással a kormányzat egy saját maga

által elõállított problémára ismétel-

ten rossz választ ad. Magasan kép-

zett szakemberek dolgoztak az ön-

kormányzatnál és irányították az

oktatásügyet. Az állami fenntartás-

ba vételt követõen 90 százalékuk

átment a KLIK-be. Most akkor

ugyanazon kollégák rögtön hozzá-

értõ szakemberekké váltak? Furcsa

és elgondolkodtató, hogy ma Ma-

gyarországon az alapítványoktól

kezdve az egyházakon keresztül

bárki lehet iskolafenntartó, kivéve

a jelenleg is nagy tapasztalatokkal,

megfelelõ felkészültségû szakem-

berekkel és erõforrással rendelkezõ

önkormányzatokat. Azok az ön-

kormányzatok sem lehetnek isko-

lafenntartók, akik egyébként kivá-

lóan megfelelnek az alapozó peda-

gógiai életszakasz, az óvodás (és

bölcsõdés) gyermekek nevelési fel-

adatait ellátó intézmények fenntar-

tására. Sok önkormányzat jelezte,

ahogyan mi is, hogy a rendszer ha-

tékonyabb mûködése érdekében, a

korábban elért magas színvonal

helyreállításáért hajlandó a mû-

ködtetés mellett az iskolák fenntar-

tását is vállalná. Érthetetlen, hogy

ezt a lehetõséget az oktatásirányí-

tás nem veszi figyelembe.

– Milyen kapcsolatra törekednek

az új helyzetben a most már teljes

tulajdonos KLIK-kel, a tankerület-

tel? 

– Továbbra is arra törekszünk,

hogy az önként vállalt feladatok to-

vábbvitelével hozzájáruljunk az

eredményesebb oktató-nevelõ

munka megvalósítása érdekében a

kerületi köznevelési rendszer mû-

ködtetéséhez. A gyermekek, a szü-

leik és a pedagógusok érdeke ezt kí-

vánja. Az önkormányzat partneri

szerepet vállal a problémák megol-

dásában, átvállalásában, folyama-

tosan egyeztet a KLIK-kel és a tan-

kerülettel a felmerülõ kérdésekben

a zökkenõmentes iskolai mûködés

érdekében. Az állagmegóváson túl

jelentkezõ fejlesztési költségek fe-

dezése az önkormányzatnak most

már nem feladata, de hosszú távú

intézményfelújítási tervünket

megújítottuk. Három iskolaépület

és a Vizafogó Tagiskola udvar-

felújítási terveinek aktualizálásá-

val felkészültünk az esetleges jövõ-

beli pályázatok kiírására.

– Ezt tervezik a jövõben, de mit

tett az önkormányzat például az el-

múlt két évben? 

– Önkormányzatunk a

2015–2016-os nevelési évben a mû-

ködtetés feltételeit – a jogszabá-

lyokban foglalt kötelezettségeken

túl – 5255 általános iskolás és 1680

gimnáziumi tanuló érdekében biz-

tosította. Térí-

tésmentesen

helyszínt bizto-

sítottunk az is-

kolákban rende-

zett nyári nap-

közis jellegû

vagy sport, kéz-

mûves, színját-

szó, tánc stb.

szaktáborok-

hoz. Tavaly

õsszel önerõs

beruházással a

Közszolgáltató

Zrt. finanszírozásával felújítottuk

a Csata Utcai Általános Iskola

sportcsarnokának tetõszerkezetét.

Forrást biztosítottunk az Eötvös

József Általános Iskola tetõfelújítá-

sára, valamint a Hunyadi Mátyás

Általános Iskola aulatetõ felújítá-

sára, ezekre a munkákra a követke-

zõ hetekben kerül sor. A nyári szü-

netben a Németh László Gimná-

zium melléképülete tetejének a

rendbehozása is megtörténik.

Összkiadását tekintve tavaly az ál-

talános iskolákra és gimnáziumok-

ra fordított éves mûködési költség –

a plusz bevételi források felhaszná-

lásával – közel 2,7 milliárd forint

volt, amelyet önkormányzatunk

saját forrásból biztosított.

– Két testületi ülés, az áprilisi és a

májusi is foglalkozott a Gárdonyi

Géza Általános Iskola kilenc tanter-

mével. Miért?

– A képviselõ-testület áprilisi

ülésén egyetértett a KLIK intéz-

ményátszervezési kezdeményezé-

sével, konkrétan a Gárdonyi Géza

Általános Iskola 9 tanteremmel va-

ló bõvítésével, azért, hogy a felve-

hetõ gyermeklétszámot jó színvo-

nalú feltételek biztosításával 700

fõre lehessen nö-

velni. Arról volt

szó, hogy ennek

valamennyi költ-

ségét, érthetõen,

a KLIK fedezi.

Ezt követõen ar-

ról kaptunk tájé-

koztatást, hogy a

létszám növelé-

sével egyetérte-

nek, de az épület-

rész felújításá-

nak, oktatásra al-

kalmassá tételé-

nek költségeit nem vállalják. A kép-

viselõ-testület májusi ülésén meg-

fogalmazódott: önkormányzatunk

– bár az oktatás szervezése, mint

tudjuk már nem feladata – tovább-

ra is felelõsséget érez a kerületi

gyermekek megfelelõ színvonalú

elhelyezéséért. Döntés született ar-

ról, hogy az eredeti terv szerint sa-

ját költségbõl vállaljuk az épület-

rész átalakítását, felújítását, vala-

mint mûködtetését az év végéig, és

a 9 megújított tantermet az eredeti

megállapodás szerint tanévkezdés-

re átadjuk. Ennek értelmében nem

csak kifestjük azt az épületrészt,

melyben óvoda mûködött, hanem

a kicsik által használt vizesblokko-

kat is a szabályoknak megfelelõen

korszerûsítjük az iskolai tanulók

számára, hogy elfogadható környe-

zetben tudják mindennapjaikat

tölteni a kerületi diákok és tanárok.

��J.G.

Közoktatás Az önkormányzat szerepet vállal a problémák megoldásában

Új helyzet – újabb gondok
Az oktatás kerületi feltételeit két napirendben is tár-
gyalta a képviselõ-testület legutóbbi ülésén. A téma
két dolog miatt is különösen aktuális. A közelmúltban
jelentette be a kormány az önkormányzati oktatási in-
tézmények teljes államosítását, ugyanakkor a közne-
velés és intézményrendszere területén mutatkozó
anomáliák miatt növekszik a szakmai (pedagógiai) és
civilszervezetek, valamint a szülõk elégedetlensége.
Kérdéseinkkel Holopné Schramek Kornélia alpolgár-
mestert kerestük fel.

A képviselõ-testület májusi ülésén megfogalmazódott: önkormányzatunk – bár az oktatás szervezése, mint tudjuk már nem
feladata – továbbra is felelõsséget érez a kerületi gyermekek megfelelõ színvonalú elhelyezéséért

... Továbbra is arra
törekszünk, hogy az
önként vállalt felada-
tok továbbvitelével
hozzájáruljunk az
eredményesebb okta-
tó-nevelõ munka meg-
valósítása érdekében
a kerületi köznevelé-
si rendszer mûködte-
téséhez... ”

”



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2016. JÚLIUS 14.66 MOZAIK

I smerik a Huszonnyolc fok ár-

nyékban címû számot? Nos, ha a

híres dallamot nem ismerik is, az ér-

zéssel mostanában mindenki megis-

merkedhet. Az utóbbi években olyan

kánikulák törnek ki a városban, me-

lyek korábban teljesen ismeretlenek

voltak. (Nagyapám, aki elég erõsen

ellene tartott a régi rendszernek – az-

elõtt reakciósnak nevezték az ilyet –,

biztosan azt mondta volna, „az oro-

szok keze van a dologban!”) Hagyjuk

most a Föld globális felmelegedésé-

nek elméletét, s koncentráljunk csu-

pán a tizenharmadik kerület felme-

legedésének gyakorlatára. Alább az

elmúlt napokban gyûjtött pillanat-

képek következnek szûkebb hazánk

kánikulai életébõl.

Két idõsebb asszony ül a Lehel pi-

ac egyik gombáján. (A helyi népnyelv

gombának nevezi azokat a kör alakú,

vasútzöld pihenõhelyeket, ahová a fá-

radt vásárló lerogyhat vagy bevásár-

lótáskáját leteheti.) Homlokukat tö-

rölgetik, zihálva veszik a levegõt. Tö-

mött húzós kocsijukat befáslizott, da-

gadt lábuk mellett állomásoztatják.

– Jön a fiam ebédre! – dicsekszik az

egyik. – És mit fõz neki, aranyom? –

kérdezi, érdeklõdést mímelve, a má-

sik. – Töltött paprikát, az a kedvence.

Megtudom aztán (mert, önhibámon

kívül közvetlenül mellettük tartóz-

kodom hosszabb ideig, dinnyéért ál-

lok sorba a gomba mellett, de a sor

nemigen mozdul, az éppen érdekelt

vevõ valami konfliktusba keveredett

az eladóval a mérleg szavatosságát il-

letõen), hogy a fiú egészen különleges

módon szereti a fent mondott ételt, té-

vépaprika mellett hegyes, erõs papri-

kát is tölt neki az anyja, igaz, gondo-

san kicsumázza elõbb, és a töltelék is,

hagyományaik szerint, negyed kiló

sertés- és negyed kiló marhahúsból ké-

szül. Csak az a baj, tudom meg a to-

vábbi percekben, hogy hõsnõnknek el-

romlott a hûtõszekrénye, de a szerelõk

csak a jövõ hétre ígérték magukat.

Úgyhogy most tizenegyig ki kell húz-

nia valahogy a darált hússal, hogy

meg ne romoljon, ami ebben a forró-

ságban nem is igazán egyszerû.

– Bevásárlóközpont vagy hatos vil-

lamos! – mondja a barátnõje ellent-

mondást nem tûrõ hangon, aztán ki-

derül, hogy õ mindig ezeken a helye-

ken szokta átvészelni a legmelegebb

órákat – kellemes a klíma, és otthon

sem kell bekapcsolni a ventillátort.

Ezen a ponton újabb asszony érkezett

a gombához, és azonnal hozzá is szólt

a kérdéshez. Láthatóan jártas volt a

„hogyan vészeljük át nyugdíjasként a

nyarakat?” ügyben. „A plázázás nem

jó, mert az ember, észre sem veszi, és

már vásárolt valamit. A hatos villa-

mosban az a baj, hogy a nagy tömeg

miatt folyton nyitva tartják az ajtó-

kat. Legjobb a hetvenhatos troli, de

csak az az újfajta, tudják. Lassú is,

hosszadalmas is, és igen jól hûtenek

rajta. Én a dagadt vénáimra is azt

használom!”És mint gyõztes hadve-

zér, büszkén végigtekint a piacon.

Háromévesforma kisgyerek pan-

csikol a sétálóutca szökõkútjában. Az

anyja a közeli presszó teraszáról

(mely voltaképpen maga az utca,

ezekben a hetekben minden talpalat-

nyi járdán kerthelyiségek nyílnak,

mintha odakint hidegebb lenne, mint

belül – pedig éppen fordítva van) fi-

gyeli csemetéjét, de hagyja, hadd ug-

ráljon páros lábbal, fröcsköljön ked-

vére. Öltönyös, nyakkendõs úr érke-

zik, talán államhivatalnok, talán vi-

géc, talán hittérítõ – rajtuk kívül sen-

ki nem hord zakót, begombolt inget

ebben a forróságban. Kezében régi-

módi aktatáska, gondolataiba mé-

lyedve halad el a szökõkút mellett.

Épp mikor odaér, a gyermek teli talp-

pal ráugrik a vízfelületre, s a felfröcs-

csenõ vízsugár beteríti az elhaladó öl-

tönyöst. Az anya felpattan a kávéja

mellõl, részben, hogy elnézést kérjen,

részben, hogy védelmezze neveletlen

gyermekét, ám a férfi arcán túlvilági

boldogság tükrözõdik, és ezzel a

mondattal fordul az anyukához: –

Mondja, asszonyom, nem kérné meg

a fiát, hogy fröcsköljön le elölrõl is?

Kovácsék negyedik emeleti lako-

sok, ráadásul déli fekvésûek, ilyenkor

már trópusi hõség van a lakásukban.

Minden évben elhatározzák, hogy

most már aztán tényleg beszereltetik

a klímát a hálószobába. Minden év-

ben július elsõ hetében felhívják az

ország összes klímaszerelõ cégét, s

mindenhol azt a választ kapják, hogy

nincs szabad kapacitásuk, érdeklõd-

jenek októberben. Kovácsék elhatá-

rozzák, hogy így tesznek. Aztán júli-

usig megint nem történik semmi. 

Középkorú, rövidnadrágos úr lép

a közkedvelt cukrászda pultjához.

– Mit parancsol? – kérdi az eladó.

– Egy limonádét, de ne legyen

benne se cukor, se citrom!

Az eladó elképedve hallgat egy pi-

cit, aztán bizonytalanul megszólal.

– Szóval szódát?

– Nem! – válaszolja határozottan

a férfi. – Én egy limonádét kérek,

minden nélkül.

Az eladó megpróbálja megõrizni

hidegvérét. Aztán lassan, tagoltan,

azt kérdezi:

– Ha adok egy nagy pohár szódát

limonádéárban, az úgy jó lesz?

– Jó! – derül fel a vevõ arca.

Kettõezer-tizenhat nyara Angyal-

földön.

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 147.

2015. december 31-én lemondott a

közös képviselõnk, január közepén

„választottunk” újat. A választást

azért tettem idézõjelbe, mert a kö-

zös képviselõ meghatalmazásokkal

és az egyik SZB-taggal megválasz-

tatta az általuk támogatott jelöltet.

Az új közös képviselõ 2016. június

14-ére közgyûlést hívott össze. A

napirendi pontokban a 2015. évi el-

számolás nem szerepel, csak a 2016.

évi gazdálkodási és felújítási terv

bemutatása és megvitatása – írja ol-

vasónk. A régi vagy az új közös kép-

viselõnek nem kellene (kellett vol-

na) 2015. évre elszámolást készíte-

ni, és arról tájékoztatni a lakókat?

Nem május 31-éig kellett volna

megtartani az elszámoló közgyû-

lést? – kérdezi levélírónk.

Levelébõl nem derül ki, hogy az

éves beszámoló közgyûlés az, amit

összehívtak, bár ezt a 2016. évi költ-

ségvetési terv napirendre tûzése va-

lószínûsíti. A törvény szerint ezt a

közgyûlést május 31-ig kellett vol-

na megtartani, de törvényi szank-

ció nincsen ennek megszegése ese-

tén, de az ezután kitûzött idõpon-

tot az összehívónak indokolnia

kellett volna – Beszeda Tamás tár-

sasházkezelõ szakember válaszol

az olvasói levélre.

A 2016-os terv elfogadása csak a

2015-ös beszámoló elfogadását kö-

vetõen lehetséges, mivel a 2016-os

tervnek a 2015-ös beszámoló lezárt

adataira kell támaszkodnia. Ennek

elkészítési kötelezettsége azt terhe-

li, aki a beszámolót a közgyûlés elé

terjeszti (ebben az esetben az új kö-

zös képviselõt), a régi közös képvi-

selõtõl átvett pénzügyi adatok

(könyvelés) alapján. Ha ez esetleg

nem állt rendelkezésre, akkor a

2015-ös év újrakönyveltetésével ez

megoldható.

Hogyan számoljuk el a fogyasz-

tást, ha nincsenek a lakásokban

egyedi mérõk? A víz-, csatornadí-

jat, a hõköltséget és a szemétszállí-

tást a társasháznak fizetjük. Az el-

számolás módjáról ezt a választ

kaptam a közös képviselõtõl: „A fû-

tés-melegvíz-elszámolás átalány

alapján van számolva, mivel se víz-

óra, se költségmegosztó nincs a ra-

diátorokon. Sajnos ez a legigazság-

talanabb elszámolási mód.”

A közös képviselõnek kötelezõ

lakásonként részletesen elszámol-

ni a fenti költségeket, vagy elég, ha

csak az éves elszámolásban, össze-

vontan szerepelteti ezeket a tétele-

ket? Az interneten olvastam, hogy

2016. év végéig kötelezõ lesz min-

den lakásban lehetõvé tenni az

egyedi mérést. Ez egy terv, vagy

ténylegesen meg kell valósítani? –

kérdezi olvasónk.

A társasház által igénybe vett

szolgáltatások (hacsak arról az

SZMSZ másképpen nem rendel-

kezik) tulajdoni hányad alapján

osztandóak szét a tulajdonosok kö-

zött. Ez általában megfeleltethetõ

a lakások négyzetmétere vagy lég-

köbmétere szerinti szétosztásnak

is, így véleményem szerint a víz,

csatorna, szemét, fûtés költségne-

menkénti összesítése az éves beszá-

molóban elegendõ a közös költség

megállapításához.

Abban az esetben, ha a költ-

ségnemek közül bármelyik hitele-

sített mérõmûszerrel mérhetõ (pl.

vízóra, költségmegosztó, hõmeny-

nyiségmérõ), és arról a közgyûlés

határozatot hoz, akkor az alapján

fogyasztásarányos szétosztás is lét-

rehozható.

Az egyedi mérést 2016 végéig

egy EU-s irányelv valóban célul tû-

zi ki, azonban erre jelenleg érvé-

nyes magyar jogszabály nincsen.

Beszeda Tamás szerint az egyedi

mérés finanszírozási lehetõségeit

is meg kellene teremteni a társas-

házak számára.

Köszönjük az olvasói leveleket.

Ha önnek is van olyan társasházi

ügye, melyet megosztana velünk,

vagy kérdése van, kérem, küldje el e-

mailben (tahaugy@gmail.com)

vagy postai úton (Hírnök, 1137 Bu-

dapest, Újpest rkp. 7.). A borítékra ír-

ja rá: Társasházi ügyek.

��KASSAI GIZELLA

Társasházi ügyek Közös fogyasztás átalányfizetéssel

Elszámoló közgyûlés
Lehet-e a 2016-os év költségvetését megtervezni a
2015-ös év elszámolása és annak elfogadása nélkül? A
közös költség megállapításához elég-e az éves beszá-
molóban költségnemenként elszámolni, vagy részletez-
ve albetétekre bontva, ha nincsenek a lakásokban egye-
di mérõk, és átalány alapján számolják a fogyasztást?
2016. december 31-ig kötelezõ lesz az egyedi mérés?
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Cseréljünk
otthont!

Az internetnek köszönhetõen, má-

ra elterjedtek azok az utazási for-

mák, amelyekkel ingyen vagy cse-

kély összegért szállhatunk meg.

Hazánkban évrõl évre egyre töb-

ben használják ki az otthoncsere

elõnyét. A kezdeményezést az

1950-es években holland és svájci

tanárok tervezték el, hogy a nyári

szünidõket egymás otthonaiban

töltik el. Az elhatározást tett követ-

te, ezzel indult útjára az utazás e

rendkívül költségkímélõ és barát-

ságos alternatívája. A lehetõségek

nem csak az anyagiak miatt elõ-

nyösek, hanem ezáltal jobban

megismerhetjük a helyieket, kul-

túrájukat, országok és városok

olyan részeit, ahová lehet, sose jut-

nánk el. A legnépszerûbb oldalak

ezzel kapcsolatosan a homeex-

change.com, magyar változata a

csereotthon.com, valamint a

digsville.com. Létezik egy másik

megoldás is, amelyet fõleg fiatalok

vesznek igénybe, a Couchsurfing.

Itt nem egyszerre cserélnek, és nem

is lakást, hanem csak kanapét, mat-

racot, esetleg lakrészt.
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– Készítettél számadást az eddig

eltelt 59 évedrõl?

– Igen. Talán meglepõ hallani

tõlem, de rendszeretõ ember va-

gyok, így szeretem beosztani a nap-

jaimat is. Kicsit viccesen úgy fogom

fel az éveimet, mintha egy hegyen

bandukolnék felfele, a Noé utáni

idõkbõl Istentõl kapott, optimális

esetben 120 évig élhetõ életünkben.

Biblikus mûveltségû, erõsen maxi-

malista felfogásom szerint ennyi év

elteltével jár le az emberek bioló-

giai órája. Mivel jövõre leszek hat-

vanéves – az lesz az igazi számve-

tés ideje. Úgy vélem, akkor jutok az

életem csúcsára, és szeretnék

ugyanolyan lassan leérni a „he-

gyem” tetejérõl, mint ahogyan fel-

jutottam oda.

– Az Úton címû legújabb TT Blues

Band CD-válogatáson 1957-tõl me-

séled az életedet és a körülötted tör-

ténteket. Mi tart „karban”, mi kell a

fellépéseken a kirobbanó formához? 

– A Madarász telepen nõttem

fel, amit azóta már lebontottak. A

terület rehabilitációja során az

ágyam helyét egy terebélyes, árnyas

fa vette birtokba. Kisebb kitérõkkel,

de mindig a kerületben töltõdöm

fel, szeretek itt lakni! Ha szerét ejt-

hetem, úszni megyek, vízilabdázni

haverokkal a Honvéd Uszodába, a

Dagályba vagy a Margitszigetre.

Vehetem úgy, hogy több „úszóme-

dencém” is van. Luca lányomat

gyakran kísérem parkokba, ahol

játszótársak és szüleik barátkoz-

nak. A szellememet beszélgetés-

sekkel, nyelvtanulással és az isten-

tiszteleteken a keresztény hitem

gyakorlásával tartom fitten.

– Meddig gondolod színpadon töl-

teni a holnapokat?

– Az igazán nagy blueszenészek

70-80 évesen még zenélnek.

– Az Életem címû dalotok a hobó

külsõtöket meghazudtoló, felszínes-

ségtõl mentes, komoly gondolatokat,

tisztességes elvárásaitokat közvetíti.

Várják, befogadják a rajongóitok? 

– A dalok kiválasztása, a mûsor

felépítése a mindenkori mûvészeti

vezetõ feladata. A Blues Bandben

én vagyok, aki választ nótákat, és

sosem illendõségi alapon. Itt lista

nélkül játszom, a közönség lelkét

radarozva alakítom a koncertet.

– 1977-tõl hivatásos zenészként

kerested a helyedet. Az utóbbi évek

koncertnaptáraiból kiderül, hogy 3

formációban is fellépsz. Hogyan ala-

kult ez?

– 1979-ben a Karthagóba keres-

tek egy jó énekest. A sikeres próba-

éneklésem után a koncerteken az

együttes felfedezettje lettem, de

1985 körül gyakorlatilag feloszlot-

tunk – ahogyan ez idõ tájt sok

rockzenekarral megtörtént, akik-

nek társadalmat formáló mondan-

dójuk volt. 1997-re eljött a nagy

visszatérésünk a Papp László

Sportarénában, hatalmas sikerrel.

2009-ben a Karthago megalakulá-

sának 30. évfordulójára ismét ösz-

szeálltunk egy jubileumi koncertre

az Arénában, melyet folyamatos

fellépések követtek. Közben volt az

Easttõl egy megkeresésem, akikkel

ízlésem szerinti, avantgárd, profi

zenészekkel világszínvonalú zenét

képviselünk. Végül 1990 elején,

eredetileg hobbizenekarként ala-

kult a Takáts Tamás Dirty Blues

Band. Gyorsan népszerûek lettünk,

annyira, hogy a Rolling Stones

1995-ös magyarországi fellépése-

kor elõzenekarának választott.

2000-ben, a Petõfi Csarnokban telt-

házas koncerttel ünnepelhettük

tízéves fennállásunkat, majd 2008-

ban, a megtérésem után a csapat ne-

vét Blues Bandre változtattam. 

– Közismerten utálod a gépzenét,

miért?

– Amiért csak gép, és azt veszi ki,

ami a mûvészetben a legszebb:

az ember hiányzik belõle, való-

di hangszerekkel, az élõ öröm-

zene!

– Melyek a kedvenc dalaid? Van

Best of Takáts Tamás? 

– Sokan megtagadják a korai si-

kerszámaikat, nekem az Apáink

útján volt az elsõ nótám és ma is

szeretem, a Szerelem sivatagát

ugyanúgy. Azt tervezem, hogy a

Pocsolyába léptemet 97 évesen is

énekelem még a színpadon.

��LENDVAI

Takáts Tamás A kerületben töltõdöm fel, szeretek itt lakni!

Lokálpatrióta, rock- és blueszenész

Kisebb kitérõkkel, de mindig a kerületben töltõdöm fel, szeretek itt lakni!

Az idén huszonnegyedik alkalom-

mal rendezik meg kerületünkben a

nyárzáró fesztivált. Az eseményt

augusztus 28-án, vasárnap rende-

zik a Dagály utcában és környékén.

A 2015-ben nagy sikert aratott újí-

tást folytatva idén is visszatérnek a

rendezvény gyökereihez, a folk- és

népzenéhez, valamint a népi ha-

gyományokhoz. A népzenei és

néptánc mûsorok mellett gyerek-

programok, interaktív sportfoglal-

kozások, vidámpark és számos

egyéb program várja a látogatókat.

Az Angyalfolki Utcabálon a civilek

is lehetõséget kapnak, hogy prog-

ramjaikon, tevékenységükön ke-

resztül sátraikban bemutatkozza-

nak a közönségnek. Ezért a szerve-

zõk kérik, hogy azok a szervezetek,

amelyek a közönséget is bevonó,

színvonalas programmal szeretné-

nek részt venni a rendezvényen, jú-

lius 15-ig regisztráljanak a rendez-

vényre. Ugyanezen a helyszínen

lesz a hagyományos fõzõverseny az

Angyalföld Tiszteletbeli Fõszaká-

csa cím elnyeréséért. Erre is várják

a civilek legfeljebb tíztagú csapata-

inak jelentkezését július 15-ig. A

terület korlátozott befogadóképes-

sége miatt a jelentkezéseket a beér-

kezés sorrendjében veszik figye-

lembe. A minden bizonnyal nagy

érdeklõdésre számot tartó nyárvégi

fesztivál a Cimbaliband és a

Ghymes zenekar koncertjével zá-

rul majd.

� (CSOP)

Dagály utca Nyárzáró fesztivál

Angyalföldi utcabál

Takáts Tamás június 20-án ünnepelte születésnapját.
Köszöntötte a családja, barátai, és éppen ezen a na-
pon kerestük fel a szerkesztõségbõl.
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Elsõsorban XIII. kerületi cégeket, vállalko-

zókat hív sorai közé a Business Network

International (BNI) magyarországi szerve-

zetének idén februárban alakult helyi, 410-es

számú csoportja. Az Országbíró utcai Pré-

mium Házban mûködõ csoportnak jelenleg

16-18 tagja van, ezt a számot nagyjából 50-

60-ra szeretné növelni. A BNI-tagság lénye-

ge, hogy az abban részt vevõk bizalmi ala-

pon, jutalék nélkül segítenek egymásnak új

kapcsolatokat és ezáltal üzleti lehetõségeket

szerezni – mondta el lapunknak Varga Szi-

lárd, a 410-es csoport egyik alapítója, aki ke-

reskedelmi igazgatóként az észak-pesti szék-

helyû Pauker Nyomdát képviseli a szerve-

zetben. (A csoportok számozása – 200, 300,

400 – attól függ, tagjai mikor találkoznak. A

400-asok csütörtökönként ülnek össze egy

reggelivel egybekötött üzleti találkozóra.)

Mára mintegy 64 országban csaknem 7400

csoporttal és 200 ezret meghaladó taglétszám-

mal mûködik az USA-ban 1985-ben alapított

BNI üzleti közössége, a világ és hazánk veze-

tõ networking szervezete. Az üzleti kapcsolat-

építés és a kapcsolati marketing éllovas

szervezete 2008 óta van jelen Magyarorszá-

gon, mintegy ezer taggal. Õk csak tavaly 20,7

milliárd forintnyi többletbevételt generáltak

egymásnak. A BNI Magyarország célja, hogy

az itteni üzleti közösségben is egyre többen

megismerjék azt a kölcsönös együttmûködé-

sen alapuló üzleti gondolkodást, amelyet jól

kifejez a BNI filozófiája: „Aki ad, az nyer!” 

Varga Szilárd hangsúlyozta, a Paukernek

150 millió forintnyi többletbevételt eredmé-

nyezett a BNI-tagság három év alatt. Amel-

lett, hogy a BNI Magyarország – 11 csoport-

ban 350 tagot magába foglaló – budapesti ré-

giója 2014-ben a világ öt legeredményesebb

körzete közé emelkedett, tavaly a tagvállal-

kozásai között megvalósult üzletek értéke el-

érte a 13,6 milliárd forintot. A vállalkozásba-

rát XIII. kerület gazdasági és egyéb adottsá-

gai különösen jók, a 410-es csoport ezért is

vár soraiba minden helyi vállalkozót, aki ke-

rületi, budapesti és nemzetközi szintû növe-

kedést szeretne elérni. 

A BNI nevezhetõ egyfajta elitklubnak is,

amelyben ugyanakkor bárki tag lehet, a lé-

nyeg a megbízhatóság és a korrektség. Nem-

csak a nagy- vagy közepes vállalatok jelent-

kezését várják, hanem a legkisebb egyéni vál-

lalkozókét is: legutóbb épp egy online mar-

ketinggel foglalkozó kis ügynökség csatlako-

zott a 410-es csoporthoz. A BNI-be a többi

tag ajánlásával lehet bekerülni egy többlép-

csõs, elõzetes szûrés alapján, vagy egyszerû-

en úgy, hogy valaki meghívót kér a csoport-

ba, majd vendégként részt vesz a találkozón.

Egy csoportban egy szakterületnek csak egy

képviselõje lehet, így konkurencia nélkül üz-

letelhetnek a vállalkozók.

Miért jó BNI-tagnak lenni? Mert a szer-

vezet strukturált hátteret kínál egy vállalko-

zás fejlõdéséhez, az üzletszerzéshez, a kap-

csolati tõke növeléséhez. Az „Aki ad, az

nyer!” filozófiájának lényege: ha én másokat

üzlethez segítek, õk is igyekeznek majd ne-

kem üzleteket hozni. A cégek képviselõi te-

vékenységük rövid bemutatása után kapcso-

latot kereshetnek a számukra kulcsfontossá-

gú vállalkozások vezetõihez. A felmérések

szerint a BNI-tagvállalatok mintegy 90 szá-

zalékánál elért árbevétel-növekedés mellett

évrõl évre nõtt, vagy szinten maradt a mun-

kavállalói létszám. Végül: a BNI nemzetkö-

zi hálózata Magyarországon kívül is bizalmi

környezetet, erõs kapcsolati hálót kínál.

További információ olvasható a BNI Ma-

gyarország honlapján (http://www.bni-
hungary.com/hu-hu/index), meghívót

kérni és jelentkezni lehet Varga Szilárdnál a

06 (20) 468-6382-es mobilszámon, illetve a

vargaszilard@pauker.hu e-mail-címen.

(X)

Üzletemberek jutalék nélkül
Cégtoborzó A XIII. kerületben is hódít a BNI – Aki ad, az nyer!

A képviselõ-testület 2013-ban dön-

tött a Lehel Csarnok nagykarbantar-

tásáról, arról, hogy erre csaknem 1,5

milliárd forintot áldoz a környezet-

tudatos és költséghatékony üzemel-

tetés érdekében. A 2002-ben átadott

modern épület karbantartása és ál-

landó fejlesztésének részeként az el-

múlt két évben többek között meg-

újultak a panorámaliftek, a parkolá-

si terek és a világítástechnika.

A most soron következõ tetõfel-

újítást és a légtechnikai korszerûsí-

tést kereskedelmi szempontok in-

dukálják. A klímaváltozás okozta

igen magas nyári belsõ hõmérsék-

let jelentõs mértékben befolyásolja

a piac mindennapi életét, a munka

színvonalát. A tetõfelújítástól várt

legalább 3-5 Celsius-fok kelleme-

sebbé tenné az épületen belüli nyá-

ri hõmérsékletet. 

Ennek érdekében a XIII. Kerü-

leti Közszolgáltató Zrt. szabályos –

az önkormányzat szakbizottságá-

nak jóváhagyása mellett zajló –

közbeszerzési eljárás keretében át-

fogó tanulmánytervet és kiviteli

szintû tervet készíttetett, majd ez-

után indult meg a kivitelezésre vo-

natkozó nyílt közbeszerzési eljá-

rás. A tetõszerkezet felújítására saj-

nos nem érkezett pályázat, így an-

nak megkezdésével még várni kell.

A légtechnika-korszerûsítésre két

ajánlat érkezett, a zrt. értékelési

szempontként az árat, a teljesítési

határidõt, a vállalt jótállást vehette

figyelembe és azt, hogy alkalmas-e

a jelentkezõ a feladatellátásra. Az

így létrejött megállapodás azonban

még nem jelent megrendelést. Elõ-

ször a tetõfelújításnak kell megtör-

ténnie, amely már önmagában ja-

vítani fogja a belsõ hõmérsékleti vi-

szonyokat. A tapasztalatok birto-

kában lehet dönteni a légtechnikai

fejlesztésrõl, esetleg annak elmara-

dásáról. Fontos az is, hogy a Lehel

Csarnok mûködtetéséhez a köz-

szolgáltató által igénybe vett szer-

zõdött partnereinek munkáját fo-

lyamatosan ellenõrzi. A társaság a

gazdaságosabb mûködés érdeké-

ben pedig csatlakozott a központi

tenderhez, amelynek alapján je-

lentõs megtakarítást tudott elérni a

villamos áram- és gázvételezésben.

A korábbi években végrehajtott

felújítások, beruházások, mint pél-

dául panorámalifteké egyrészt

gyorsabbá és kényelmesebbé tette a

bevásárlást, másrészt a kitûzött

„zöldprogram” részeként, jelentõs

energiamegtakarítást, és nem utol-

sósorban az évenkénti fáradt olaj le-

cserélésének elmaradását is ered-

ményezte. Ugyanennek a környe-

zetvédelmi programnak a része a

válogatott hulladékkezelés beveze-

tése. Így nem csak a környezeti ter-

helést csökkentették, de jelentõs ár-

bevételt is realizálhatott az üzemel-

tetõ, amellyel további fejlesztésekre

tud anyagi hátteret biztosítani.

Mindezeknek a beruházások-

nak is köszönhetõen a Lehel Csar-

nok népszerûsége továbbra is rend-

kívül jó. A havonta megrendezett

népmûvészeti kiállítás és vásár, a

témahetek és kampányok részei a

marketingmunkának.

Varga Szilárd, a 410-es csoport egyik alapítója, aki kereskedelmi igazgató-
ként az észak-pesti székhelyû Pauker Nyomdát képviseli a szervezetben

Nyári
nyalánkságok

Kánikulában a fagylalt a legnép-

szerûbb édesség, azonban az egyik

legkönnyebben romló élelmiszer

is, ezért fogyasztásakor érdemes

odafigyelnünk egy-két apróságra.

Fontos különbséget tenni a fagylalt

és a jégkrém között, hiszen elõállí-

tásukban különböznek. Az elõzõ

cukrászati technológiával, speciá-

lis fagyasztással a fogyasztás hely-

színén készülõ termék, míg az

utóbbi szilárd vagy pépes szerkeze-

tû, csomagolt, melyet fagyasztott

állapotban tárolnak és árusítanak.

Vásárolhatunk hagyományos vagy

kézmûves fagylaltot, amelyet a

cukrászmester készít, és egyre több

helyen árulnak adagolt jégkréme-

ket is tölcsérbe, tégelybe. Mivel a

fagylalt felületén könnyen megta-

padnak a rovarok és egyéb szennye-

zõdések, fokozott figyelemmel le-

gyünk az árusító hely tisztaságát il-

letõen.

Lehel Csarnok Tetõ- és légtechnika-felújítás közbeszerzéssel

Javulhat a komfortérzet
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Semmelweis-nap Elismert dolgozók

Az egészségügy ünnepe
Július elsõ napja minden évben az egészség-

ügyi dolgozók ünnepe. 1818-ban ezen a na-

pon született Semmelweis Ignác, az anyák

megmentõje. Kerületünkben immár hagyo-

mány, hogy a polgármesteri hivatal tanács-

termében ünnepélyes keretek között emlé-

keznek meg a jeles évfordulóról. 

Az idei, június 30-án megrendezett ese-

ményen ott volt dr. Tóth József polgármes-

ter, Holopné Schramek Kornélia alpolgár-

mester, Takács Ferenc, az önkormányzat

Szociális, Egészségügyi és Mûvelõdési Bi-

zottságának elnöke, valamint dr. Balogh

Sándor egyetemi tanár, a Magyar Általános

Orvosok Tudományos Egyesületének elnö-

ke. Megjelentek a társintézmények – a Ma-

gyar Honvédség Egészségügyi Központ

Honvédkórház, a Nyírõ Gyula Kórház-

OPAI és a Heim Pál Gyermekkórház – kép-

viselõi is. 

Dr. Hertzka Péter, az XIII. Kerületi

Egészségügyi Szolgálat fõigazgató fõorvosa

kifejtette: az önkormányzat sokat tesz azért,

hogy kerületünkben az egészségügyi ellátás

átlagon felüli legyen és a színvonal folyama-

tosan nõjön. Ezt szolgálják a már megvaló-

sult, valamint a közeljövõben bevezetésre ke-

rülõ új fejlesztések. Ezután dr. Varga Árpád

sebész szakorvos emlékezett meg a fiatalon,

negyvenhét éves korában elhunyt Semmel-

weis Ignác életérõl és munkásságáról. 

Semmelweis volt az, aki elsõként vette ész-

re, hogy a gyermekágyi láz fertõzés következ-

ménye.

Mint beszéde végén Varga doktor el-

mondta: a kórházi fertõzésekkel kapcsolat-

ban ma is sok a tennivaló. Ez ügyben a szak-

emberek már megkongatták a vészharangot.

A kórházakban pusztító kórokozók évente

világszerte 1,4 millió beteget fertõznek meg.

Magyarország e tekintetben nem áll jól:

évente mintegy százezer embert betegít meg

valamilyen, kórházban elkapott baktérium.

Ezek ellen manapság, a huszonegyedik szá-

zadban is nap mint nap küzdenünk kell. 

Ezután a kiemelkedõ munkát végzõ

egészségügyi dolgozók vehettek át elismeré-

seket. Dr. Balogh Sándor egyetemi tanár ad-

ta át a Címzetes fõorvos címet négy házior-

vosnak: dr. Dénes Lászlónak, dr.

Langermann Istvánnak, dr. Papp Ibolyának,

valamint dr. Sándor Györgynek. Nyugállo-

mányba vonulása alkalmából öt háziorvos –

dr. Buda Éva, dr. Csorba Gusztáv, dr. Kilen-

ces Sarolta, dr. Mórocz Zsuzsanna és dr. Tol-

nai Ágnes – vehetett át emléklapot dr. Tóth

József polgármestertõl.

Polgármesteri elismerésben részesült hat

XIII. kerületi egészségügyi dolgozó: dr. Rigó

Péter, a Nyírõ Gyula Kórház Drogambulan-

cia vezetõ pszichiáter fõorvosa, Jónás Tímea,

a Nyírõ Gyula Kórház I. Pszichiátriai Osztá-

lyának vezetõ fõnõvére, dr. Smidéliusz La-

jos, a Heim Pál Gyermekkórház Madarász

Utcai Kórházának csecsemõ- és gyermek-

gyógyász szakorvosa, Glacz Mária ápoló a

Heim Pál Gyermekkórház Madarász Utcai

Kórházából, dr. Csik János orvos százados,

adjunktus, a Honvédkórház Diabetológia

szakrendelésének diabetológia szakorvosa,

valamint – ugyancsak a Honvédkórházból –

Takácsné Mizser Szilvia zászlós, a Közpon-

ti Radiológiai Diagnosztika Osztály vezetõ-

asszisztens-helyettese.

Az Év Szakorvosa kitüntetésben az idén

dr. Sziklai József, a Szegedi úti rendelõ nõ-

gyógyász fõorvosa részesült. Az Év Szakdol-

gozója elismerést Szabó Ágnes, a Visegrádi

utcai rendelõ neurológiájának csoportvezetõ

asszisztense kapta. Adjunktusi címben ré-

szesült dr. Németh Katalin, a Szegedi úti

rendelõ ideggyógyász szakorvosa. Fõorvosi

címmel ezúttal öt szakorvos munkáját ismer-

ték el.

Az utóbbi években már hagyománnyá

vált, hogy a Semmelweis-napon egy-egy kol-

lektíva tevékenységét is jutalmazzák. Az idén

Az év szakmai teamje elismerést az egynapos

sebészet munkatársai érdemelték ki. Az év

védõnõi teamje a Béke utcai Ifjúsági Védõ-

nõi Szolgálat munkatársai lettek. Fõigazga-

tói dicséretben öt orvos, tizenhárom szakdol-

gozó és két munkatárs, az egészségügyi szol-

gálat összesen húsz dolgozója részesült. 

� CSOP VERONIKA

Az Év Szakorvosa dr. Sziklai József, az Év Szakdolgozója Szabó Ágnes



A XV. Idõsek sportversenyét június 6–8. között Szlovákiában rendezték

meg Kassa-délváros, Ostrava-Poruba és kerületünk sportolóinak részvé-

telével. Jaroslav Hlinka polgármester ünnepélyes megnyitóját követõen a

versenyek négy helyszínen kezdõdtek meg tenisz, darts, bowling, asztali-

tenisz és úszás sportágakban. Az összesített csapatversenyben II. helyezet-

tek lettünk. I. helyezést ért el Antal Dénesné tenisz, Kovács György úszás,

Seres Józsefné bowling, Szuchányi Tiborné asztalitenisz sportágakban.

II. helyezett lett Gergely Sándor és Tóth Györgyné dartsban. A III. helye-

zettnek járó oklevelet Dobosy János tenisz, Várnai Lászlóné úszás,

Visnyánszki Mihály vehette át asztalitenisz versenyen elért eredményéért.
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FOGÁSZAT
A Visegrádi utcai fogászat

megbecsült, tapasztalt fogorvosai 
új helyen, a XIII. kerület
Hegedûs Gyula u. 91-ben

rendelnek.

A legmodernebb felszereltség, fogszabályo-
zás gyerekeknek és felnõtteknek, szájsebé-
szeti mûtétek és fogbeültetés, mozgó fogsor
rögzítése, lézeres beavatkozások fogínysor-
vadás kezelésére is, esztétikus tömések és
fogpótlások, száj körüli ráncok feltöltése.

Minden beavatkozás
altatásban is.

Egészségpénztárakkal
szerzõdött rendelõ!

A Honvéd Sportegyesület spor-

tolói fantasztikus eredményeket

értek el a moszkvai kajak-kenu Eu-

rópa-bajnokságon. Köztük Szabó

Gabriella olimpiai bajnok kajako-

zó, aki két aranyéremmel tért haza.

K-2 500 méteren Kozák Danutával

párosban aratott gyõzelmet, né-

gyesben pedig Kozák Danutával,

Fazekas-Zur Krisztinával és a

szintén honvédos Csipes Tamará-

val közösen verte meg a tavalyi baj-

nok fehérorosz csapatot. A sporto-

lónõ jelenleg a szolnoki edzõtábor-

ban készül Rióra, itt értük utol pár

percre, hogy érzéseirõl és terveirõl

kérdezzük.

– A számos közelmúltbeli siker

után jelenleg hol tart a riói felkészü-

lésben?

– Egy komoly verseny után min-

dig nehéz újra nekiállni az alapo-

zásnak. Lelkileg persze nagyon fel-

töltõdtem az élménytõl, hogy jól si-

került az utolsó nagy verseny az

olimpia elõtt, ahogyan az is sok

energiát ad, amikor az ember beke-

rül az olimpiai csapatba. Ugyanak-

kor fizikailag mindig nehéz újra el-

kezdeni a komoly melót. A verse-

nyek miatt az elmúlt másfél-két

hónapban csak rövidebb edzéseket

végeztünk. Most viszont újra ala-

pozunk, hosszabb edzéseket csiná-

lunk, ez mindig jobban igénybe

vesz fizikailag, míg a versenyre ké-

szülés mindig mentálisan nehe-

zebb. 

– Milyen érzés volt a moszkvai

gyõzelem? Mennyire volt biztos ben-

ne?

– A páros nem lepett meg, hiszen

Danutával tényleg jól megyünk, és

elég magabiztosan is érkeztem a

versenyre, jól mentek a válogatók

is. A négyes viszont óriási meglepe-

tés volt, hiszen csak kétszer ültünk

össze és egy nagyon erõs fehérorosz

négyest, a tavalyi világbajnokot si-

került mégis megvernünk. Így ez

mindenképp elégedettséggel tölt

el, de tudom, hogy még sokat kell

dolgoznunk azért, hogy ezt az

olimpián is meg tudjuk õrizni.

– Milyen érzésekkel gondol most a

riói olimpiára?

– Természetesen izgalommal és

várakozással, hogy mindent úgy si-

kerüljön megcsinálnunk, ahogyan

szeretnénk. Azért nem izgulok túl-

zottan és félelem sincs bennem.

– A Honvéd által most már jó pár

éve ön is a XIII. kerületben tölti a

mindennapjait. 

– 2009. január elsejével igazol-

tam a Budapesti Honvéd Sport-

egyesülethez. De már elõtte is,

amikor a KSI színeiben versenyez-

tem, mindig ezen a kerületen ke-

resztül jártam ki a Népszigetre.

Szóval alaposan megismertem ezt

a környéket, és sok barátom lakik

ma is itt. Tényleg egy kicsit a világ

közepe.

– Hogyan telnek most a napjai a

szolnoki edzõtáborban?

– Az edzés mellett a pihenésnek

is nagy szerep jut. Reggel és délután

vannak kajakos edzések, emellett

van napi egy kiegészítõ edzés, de

minden egyéb idõt a regeneráló-

dásra fordítunk.

� BNP

Szabó Gabriella olimpiai bajnok A kajakozó mindennapjai

Evezés Rióba
Senior Olimpia Négy helyszínen

Nyugdíjasok sportcipõben

A 2011-es szegedi vb-n is aranyérmet nyert a négyessel 
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Volt egy trükkje, amelyet még ötve-

nen túl, betegen is rodolfói bizton-

sággal adott elõ: feldobott egy fém-

pénzt, majd oxforddal beemelte azt

a zakója zsebébe. A látványosság

nézõinél alig akart leesni a tan-

tusz… Ötvennégyben, tizenkilenc

esztendõs korában a kordzakója

zsebébe juttatta az érmét.

Azért szerzõdött ugyanis a Hon-

védhoz.

Amikor Östreicher Emil, a le-

gendás intézõ – késõbb a Real Mad-

rid aranykorának elnöki titkára, az-

az Santiago Bernabeu jobbkeze –

megkérdezte Tichy Lajost, mi kel-

lene ahhoz, hogy a Bp. Lokomotív-

tól átigazoljon Kispestre, az ifjú

csatár kordbársony öltönyt kért. Ar-

ról fogalma sem volt, hogy a finom

ruhát „kintrõl” kell majd hozatni –

idehaza akkoriban nem gyártottak

ilyesmit –, így nyugodtan állítható:

nem mutatkozott nagy igényûnek.

Igaz, mostoha körülmények kö-

zött nõtt fel: az angyalföldi Jász ut-

cában nyolcan zsúfolódtak össze

abban a szoba-konyhás lakásban,

amelyben fölcseperedett. Édesapját

hiába kereste volna ott, a papa

ugyanis nem akarta, hogy megszü-

lessen, ezért a mamája mûvi veté-

lésre jelentkezett 1934-ben. Ám az

orvos elõszobájában hirtelen meg-

gondolta magát, és kiszökött onnan,

azzal az elhatározással: ha kell,

egyedül is felneveli a gyereket. De

nem maradt magára. Hamarosan

feleségül ment Fülöp szabómester-

hez, aki Lajost ugyanúgy szerette,

mint a saját csemetéit. A kis Lali vi-

szont a mamája után lett Tichy,

mert anyukája – akit Tichy Margit-

nak hívtak – a gyermek nevében sem

akarta õrizni a vér szerinti apa em-

lékét. Az azonban nem mondható,

hogy a papa nem érdeklõdött a fia

iránt, bár tehetséges leszármazott-

jával csak akkor kezdte volna építe-

ni a kapcsolatot, amikor a kis

Tichybõl már nagy futballista lett…

Lajos mindenesetre hamar fel-

nõtt: alig tizenhat évesen helyet ka-

pott az NB II-es Lokomotív elsõ

csapatában. Papíron nem játszha-

tott volna, mert korábbi klubja, a

MÉMOSZ (utóbb: Építõk) nem

adta ki, s emiatt egy évet ki kellett

várnia, de az élelmes vasutasok elõ-

vettek egy Fekete Sándor nevére

szóló, szabályos igazolást, és bele-

applikálták Tichy fényképét. A ti-

nédzser center így mutatkozhatott

be a másodosztályban, szó szerint

feketén… Nem debütált rosszul,

hiszen hamarosan meghívták az if-

júsági válogatottba, s 1953-ban,

amikor a magyar fiatalok Brüsszel-

ben megnyerték az európai orszá-

gok tornáját, hõsünk a következõ

szövegû emléklapot vehette át ide-

haza: „A Dolgozó Ifjúság Szövet-

sége központi vezetõsége bejegyez-

te dicsõségkönyvébe Tichy Lajos

elvtársat.”

Soha nem évülõ dicsõségköny-

vekbe is bekerült.

Minden idõk legragyogóbb

Honvédjában például mindjárt az

elsõ meccsén gólt szerzett, noha

úgy utazott az ’54-es tavaszi nyi-

tány salgótarjáni mérkõzésére,

hogy a „kettõben” szerepel. Ott is

kezdett, de a tartalék meccs szüne-

tében Kalmár Jenõ, az MTK ko-

rábbi klasszis játékosa, a kispestiek

tekintélyes edzõje felszólította,

hogy a második félidõre ne menjen

ki, mert cserecsatár lesz a nagyok-

nál. Be is küldte Tichyt Puskásék

közé 1-1-nél; a Honvéd 3-1-re

nyert, s a harmadikat az újonc lõtte

az abban az évben két válogatott

mérkõzésen is védõ Oláh Géza ka-

pujába. A következõ esztendõben

aztán Tichy és Oláh együtt ment a

nemzeti együttes skandináviai tú-

rájára, amelynek nem éppen sze-

rény mérlege ez volt: négy mérkõ-

zés, négy gyõzelem, 27 szerzett és 4

kapott gól… Tichy a norvégok el-

leni 5-0 alkalmával tartotta a pre-

miert – góllal –, majd a finneket

már két dugóval lepte meg, és a má-

sodikat ollózva küldte a keserves

másfél órát átélõ, összesen kilenc-

szer kapituláló Tähtinen hálójába.

Még szép, ha valaki úgy teszi

zsebre a „bélást”, ahogyan a XIX.

kerület Lajos királya szokta…

Tichy tényleg itthon volt otthon.

Félt a repülõtõl, nem szeretett távol

lenni; 1956-ban nemhogy nem

maradt kinn, de még Brazíliába, az

„illegális” túrára sem utazott el a

Honvéddal. A „disszidálás” gon-

dolata azért sem vetõdött fel benne,

mert a HM-tõl 1955-ben kapott egy

háromszobás angyalföldi lakást –

harmadik felesége, Fischer Marika

ma is ott él –, és attól tartott, a csa-

ládját kirakják onnan, ha nem jön

haza. Utóbb nem ment el Barcelo-

nába és Milánóba sem, noha a

Barca 130 ezer, a Milan 110 ezer

dollárt kínált neki a szerzõdés alá-

írásáért. (A fiatalabbak kedvéért: ez

annak idején „neymari” átigazolá-

si összeg volt.)

Akkor már sztárrá vált idehaza,

és még azt is elnézték neki, hogy a

Pobedák, Moszkvicsok idõszaká-

ban behozatott magának egy ele-

gáns Opel Rekordot. Igaz, a ma-

gáncélú import miatt vizsgálat in-

dult ellene a Gyorskocsi utcában,

de aztán az hirtelen lezárult (felejt-

sük el), mert kihallgatóira nyilván

rászóltak, hogy ha nem tudnák, a

nemzet tüzérét vegzálják csip-csup

autóügy miatt…

Ám kétszázas tempóban haladt

kocsi nélkül is. A France Football

1959-ben az elsõ helyre tette Ma-

gyarország válogatottját európai

ranglistáján, a világsajtó pedig ar-

ról cikkezett, hogy „itt az új arany-

csapat”, mert az együttes bódító

attrakciókat mutatott be a belsõcsa-

tár-felfedezettekkel, Göröcs János-

sal, Albert Flóriánnal, Tichyvel.

Érdekes: az emlékezetben úgy ma-

radt meg, hogy változtathatatlan

volt a Sándor, Göröcs, Albert,

Tichy, Fenyvesi sor, a valóság

azonban az, hogy e kvintett elsõ kö-

zös fellépése (1959. június 28., Ma-

gyarország–Svédország 3-2), vala-

mint az 1964-es Európa-bajnokság

között ötven meccset játszott a

nemzeti együttes, és csak tizenha-

ton szerepelt ebben az összetétel-

ben a támadóötös.

Mi minden történt öt év alatt!

Igazán csak dióhéjban: Tichy öt-

szörös gólkirály lett; a svájciak elle-

ni 8-0-ból négy góllal vette ki a ré-

szét; a 7-2-es Honvéd–FTC-n

nyújtott játéka arra késztette Sze-

pesi Györgyöt, hogy azt mondja a

mikrofonba: aki még nem jött ki,

az azonnal induljon el a Népstadi-

onba (bár sokan már nem fértek

volna be…); a véghajrában két perc

alatt 2-3-ról 4-3-ra fordította a

Honvéd–Vasas rangadót (ezen

már tényleg gombostût sem lehe-

tett leejteni); brillírozott Alberttel

párban a franciákkal szemben (3-

1), Párizsban…

És közben elõrehozta a Csiniba-

ba bemutatóját, jóllehet korántsem

vágyott annyira a helsinki VIT-re,

ahogyan Tímár Péter hõsei. Ám

kölcsönjátékosként meghívták a

hazánkat képviselõ Tatabánya csa-

patába, és mire visszatért, már bon-

takozni kezdett a mesterlövész meg

a „bombázó” kapcsolata. Finnor-

szágban ismerte meg az operettpri-

madonna Lehoczky Zsuzsát, aki-

vel aztán 1966 és 1975 között élt há-

zasságban (elsõ felesége fotóripor-

ter volt). Csakhogy közben felbom-

lott a „frigye” Baróti Lajos szövetsé-

gi kapitánnyal. A szakvezetõvel úgy

összeveszett az 1962-es világbaj-

nokság elõtt, hogy az edzõ azt

mondta: „Vagy Tichy utazik Chi-

lébe, vagy én!” Sándor Károly és

Sipos Ferenc simította el – átmene-

tileg – az ellentétet, de a valójában

szolid, csöndes, derûs „rosszfiú”

hiába mehetett Dél-Amerikába, és

hiába vágta be húszról menthetet-

lenül az angol Springettnek,

ugyanolyan vesztesként távozott

arról a vb-rõl is, akár az 1958-asról.

Ilyen pechje embernek kétszer

nem lehet: ’58-ban a svédek, ’62-

ben a csehszlovákok ellen vett el tõ-

le gólt a játékvezetõ. A labda mind-

kétszer a kapuvonal mögé pattant a

felsõ lécrõl, de a skót Mowatt, majd

a szovjet Latisev nem szíveskedett

ezt észrevenni. A chilei

Rancaguában a legjobb négy közé

jutás – ha nem a világbajnoki dön-

tõ – múlt ezen, ráadásul Tichyt a

meg nem adott gól nem menthette

fel Barótinál. A tréner azután, hogy

a válogatott az 1964-es Európa-

bajnokság elõdöntõjében – kétszer

tizenöt perces ráadással – 2-1-re ki-

kapott a spanyoloktól a Bernabeu

Stadionban, soha többé nem állí-

totta be a csapatba a Madridban ép-

pen a hetvenedik válogatott mér-

kõzését játszó Tichyt. A kapitány

kivitte ugyan az 1966-os vb-re is,

ám csupán tartaléknak, és a kispes-

ti bálvány szomorúan konstatálta,

hogy a keretbõl miatta kihagyott

gyõri Orbán Árpád formaruháját

kell magára öltenie. Mivel a kisal-

földi olimpiai bajnok kosárlabdás

termetû volt, Tichy csupán akkor

nem veszett el az XXL-es öltöny-

ben, ha a nadrágot és a zakó ujját jó

néhány centivel feltûrte…

De nem tombolt sohasem (ala-

kításai láttán a közönség annál in-

kább). Magába fojtotta bánatát

még akkor is, amikor a Honvéd

edzõje lett: a vesztes meccsek után

csak bekapcsolta, de nem nézte a

televíziót, s a gondolataiba mé-

lyedt. Hozzá kell tenni nyomban,

hogy a gyõztes mérkõzések túlnyo-

mó többségben voltak, sõt olyasmit

érhetett meg, ami kárpótolta a

százszoros válogatottság elmara-

dásáért. Kispesti játékos volt, ami-

kor a Honvéd 1955-ben bajnoki cí-

met szerzett, és kispesti edzõ, ami-

kor a piros-fehér csapat negyedszá-

zad múltán újra aranyérmet nyert.

Mintha annak a három lottószel-

vénynek az egyikével, amelyet har-

madik hitvese trafikjában hetente

megvásárolt, megütötte volna a fõ-

nyereményt…

Ám nem a bankjegyek számolá-

sa közben remegett a keze. Az

1980-as évek elején a Parkinson-

kór enyhébb fajtáját állapították

meg nála, és attól fogva arra a

szimpla kérdésre, „Hogy vagy?”,

rendre aggódva válaszolt: „Miért,

mit hallottál?” Ezzel együtt után-

pótlás-szakágvezetõként és szakta-

nácsadóként még jó ideig szolgálta

a Honvédot; eldönthetetlen, hogy

a klub iránti hûsége vagy a gólérzé-

ke volt-e nagyobb. Ami tény: 320

bajnoki találkozón 247, 72 váloga-

tott mérkõzésen 52 gólt ért el. A 72

úgy jön ki, hogy 1971-ben volt egy

címeres mezes búcsúmeccse (meg

egy bajnoki is, feledhetetlen kapás-

góllal a Vasas ellen), és nemrégiben

hivatalos mérkõzéssé avatták az

1956-ban rendezett Libanon–Ma-

gyarország találkozót. Ezt azon-

ban már nem érte meg: az ezred-

forduló küszöbén, hatvannegyedik

életévében elhunyt.

Ám megmaradt a labdarúgás

Oxford Egyeteme örökös profesz-

szorának.

� HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG

ROVATVEZETÕJE

Az oxford professzora

A Sprint Kiadó
gondozásában megjelent

Hegyi Iván:
Magyarok nagy pályán

címû könyvének
második, bõvített

kiadása.
A Hírnökben rövidítve
közlünk a kerületet
érintõ írásokból.
Megvásárolható: 4990 Ft-os áron 

a kiadóban (XIII., Újpesti rkp. 7. fszt. 2.)

Elsõ gólja után Sándor és Göröcs ünnepli 1959-ben a Ma-
gyarország–NSZK találkozón (4-3)

Magyarok nagy pályán A labdarúgás legendái / Tichy Lajos
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Társasházi vakáció Focizás

Ébredõ gyerekkor
A néhány éve még gyerekzsivajtól

zengõ társasház belsõ udvara ma

már szinte teljesen kihalt. A föld-

szinten lakó idõs bácsi, aki elfelej-

tette, hogy õ maga is a falujuk utcá-

ján nõtt fel, talán még örül is ennek.

Hogy béke és nyugalom van – pe-

dig ezt inkább kongó ürességnek

hallhatjuk. Míg nem is olyan régen

szaladgáló gyerekektõl kopott ki a

fû az udvaron, ma csak egyszerûen

nem törõdik vele senki, így kiég

magától is. 

Mintha elfelejtették volna a gye-

rekek, hogyan is kell igazán gyerek-

nek lenni. Szabadon, önfeledten,

egymással, egymásért. Ülnek virtu-

ális barátaikkal a gép elõtt, és spor-

tolnak; tökéletesen tudják már uj-

jaikkal rúgni a labdát. De hová tûn-

tek a gyerekkori igazi élményei?

De most mintha történt volna

egy kisebbfajta csoda. Megjelent az

udvaron egy testvérpár, nagyjából

8-10 év körüliek lehetnek. Egészen

meglepõdtem rajtuk, olyan régen

láttam õket, hogy biztos voltam

benne, már elköltöztek. Mindkettõ

cipõt tartott a kezében, és nem

azért, mert már lerúgták a lábukról

ebben a hõségben. Nem, itt valami

készülõdött. Az egyik fiú a kissé

haldokló fû egyik szélére, míg társa

a másikra tettek le õket, úgy másfél

méter távolra egymástól. Akkor

kezdett körvonalazódni bennem a

gondolat, hogy ebbõl talán focika-

pu lesz. Nem kellett csalódnom,

hamarosan elõkerült egy labda is.

Pöttyös volt, gumiból volt, de a cél-

nak most tökéletesen megfelelt. És

elindult a játék! Szaladgáltak, cse-

leztek, kiabáltak, hangosan nevet-

tek. 

Alig telt el néhány perc, amikor

megjelent még egy testvérpár. Az

egyiknél igazi bõr focilabda volt.

Látszott rajta, hogy még egy láb

sem érintette, de most igazi kincs-

nek számított. Naná, hogy az új fi-

úk is beállhattak! Aztán arra lettem

figyelmes, hogy hirtelen kezd meg-

telni az udvar. Gyerekekkel, élet-

tel. 

A kis Királynak még kesztyûje is

volt. Igaz, a téli bélelt kesztyûje, de

mit számított ez most, amikor a kis

Dzsudzsák támad, a kis Gera pe-

dig olyan gyönyörûen szerel. Újra

gyerekzsivaj volt a házban, és olyan

érzésem támadt, mintha az idõs

bácsi a földszinti ablakából kinéz-

ve elmerengett volna, egy rövid idõ-

re ismét õ is fiatal lett.

� DANKÓ ÉVA

Nyaralás Szoktassuk bõrünket a naphoz

Megszelídített napsugarak

A nyaralás elõtti bevásárlásnál az

egyik fontos – ha nem a legfonto-

sabb – beszereznivaló a napozó-

szer. A választékra nem lehet pa-

nasz. Amikor elindulunk, hogy be-

szerezzük a család nyári napozó-

szer-szükségletét, az a leghelye-

sebb, ha számba vesszük, hány tagú

és milyen bõrtípusú a família, hová

és mennyi idõre megyünk nyaralni.

Ugyanis fõleg ezeken múlik, melyi-

ket érdemes választanunk. 

Azt, hogy a napnak számtalan

jótékony hatása van, már régóta

tudjuk. A többi között erõsíti az im-

munrendszert, biztosítja a jó köz-

érzetet, csökkenti a depressziót. A

mérleg másik serpenyõjében azon-

ban ott vannak a kellemetlen kö-

vetkezmények, amelyekre lényegé-

ben csak a múlt század hetvenes

éveiben derült fény.

Ezek után gyorsan változott a

napról alkotott felfogás, és míg a

hatvanas években a bronzszínûre

barnult bõr a szabadság, a jólét

szimbólumának számított, tíz esz-

tendõvel késõbb a szakemberek

már óva intettek a túlzott napfür-

dõzéstõl. Az ultraibolya sugárzás

két tartománya közül az UVA az

úgynevezett barnító sugaraké. Ez

az, amelynek veszélyessége – a bõr

idõ elõtti öregedése – hosszú ideig

rejtve maradt. Az ultraibolya B

(UVB) sugarak a föld felszínét el-

érõ napsugarak legintenzívebb,

legveszélyesebb sugarai. Ezek a bõr

leégésének, gyulladásának fõ oko-

zói, sõt hosszabb távon felelõsek le-

hetnek a bõrrák kialakulásáért.

Az égési sérüléseket okozó, rövi-

debb hullámhosszúságú UVB su-

garakat kisebb-nagyobb mérték-

ben minden napozószer kiszûri. A

fényvédõ faktor jelzi a védelem

mértékét. Ez a szám azt mutatja,

hogy leégés nélkül hányszorosára

növelhetjük a napozás idejét. A vá-

lasztáshoz a napozás körülményei

mellett ismernünk kell bõrünk ér-

zékenységét is. 

Ha igazán testre szabott napo-

zókkal felszerelkezve szeretnénk

nyaralni menni, akkor szinte min-

den családtagnak mást kellene vá-

sárolnunk. A borsos árak miatt

azonban lehet kompromisszumot

kötni, és a legérzékenyebb bõrûhöz

alkalmazkodni a fényvédõ faktort

illetõen. Ha külföldre utazunk, a

tengerpart mellé vagy hegyekbe,

akkor mindenképpen magasabb

faktorszámút vigyünk, mint ami-

lyet itthon használnánk. Ha neta-

lán arra kényszerülnénk, hogy kül-

földön szerezzük be a napozót, ak-

kor jó tudnunk, hogy az amerikai

gyártmányú szerek által feltünte-

tett faktorszám magasabb az euró-

painál, vagyis egy amerikai 20-as

körülbelül egy európai 10-esnek fe-

lel meg.

Használnunk kell a napozósze-

reket akkor is, ha nem kifejezetten

napozás céljából, hanem bármi

más okból hosszabban ki vagyunk

téve a napsugárzásnak. Soha ne ta-

karékoskodjunk: a vastagabb réteg

jobban véd. Csupán arra kell ügyel-

nünk, hogy egyenletesen vigyük fel

a bõrre, különben foltosan fogunk

lebarnulni. A sokat napozók arcbõ-

re gyorsabban öregszik, ráncoso-

dik, ezért az arc védelmére érdemes

különös figyelmet fordítani.

Legjobb, ha a napozót a száraz

bõrre visszük fel, a napozás meg-

kezdése elõtt húsz-harminc perccel.

A nedves, izzadt bõrön ugyanis nem

tapad a napozószer, és nem is ken-

hetõ egyenletesen. A védõréteget

napközben újítsuk meg többször.

A fényvédõ faktor a bõrgyó-

gyászok által mért tapasztalati

szám, amely megbízható informá-

ciót ad a védelemrõl. Az ennek fi-

gyelembevételével kiszámított na-

pozási idõnél inkább kevesebbet,

mint többet napozzunk. Ha

ugyanis túllépjük az idõt, akkor a

bõrünk ugyanúgy felég, mint na-

pozószer nélkül. Nyaralás elõtt ér-

demes többször, rövid ideig szok-

tatni bõrünket a naphoz. Az elsõ

napozás idõtartama ne haladja

meg a tíz percet. Ha ezután foko-

zatosan növeljük az idõt, akkor

életbe lépnek a bõr természetes vé-

dõfunkciói, és csökken a maradan-

dó károsodás veszélye. 

A bõrünk ugyanis egyetlen na-

pozást sem felejt el: ezek hatásai

összeadódnak. Tévedés az, hogy

árnyékban a bõrünk nem kíván vé-

delmet, hiszen a napfény körülbe-

lül hatvan százaléka ilyenkor is éri

a bõrünket. A déli, kora délutáni

órákban a napsugarak intenzíveb-

bek, így a károsító hatásuk is na-

gyobb.

� CSOP VERONIKA

Rómer Ilona mûvésztanár és pasz-

tellfestõmûvész iskolájának kiállí-

tása júniusban nyílt meg az An-

gyalföldi József Attila Mûvelõdési

Házban. A festõmûvész évtizedek

óta mûködteti pasztellfestõ iskolá-

ját Angyalföldön, így mint kerületi

alkotó pályázott saját és tanítványai

munkásságának bemutatkozási le-

hetõségéért. Az iskolának az el-

múlt húsz évben készített alkotása-

iból válogatott csoportos kiállítását

dr. Feledy Balázs mûvészeti író nyi-

totta meg. A sokrétû, évtizedek

munkáját felölelõ tárlat az AJAMK

I. emeletén levõ Mácsai II. Galériá-

ban tekinthetõ meg a mûvelõdési

központ nyitva tartási idejében. A

szeptember 23-ig látható kiállítás-

ra a belépés ingyenes.

(CS)

Kiállítás Rómer Ilona és tanítványai

Pasztellfestõk az AJAMK-ban
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában:
www.hirnokapro.hu

Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne
egy rövid reklámfilmet vállalkozásáról, írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre 
vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) 

Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, 

k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
Nyári nyitva tartás augusztus 28-ig: hétfõ,
kedd, szerda: 14–19, péntek: 9–15 óráig.

KÖNYVAJÁNLÓ:
Berg Judit: Rumini kapitány (Pozsonyi Pa-
gony, 2016.)
Csányi Vilmos: Õ ott bent: utópia (Libri,
2016.)
Darvasi László: Taligás (Magvetõ, 2016.)
Esterházy Péter: Hasnyálmirigynapló (Mag-
vetõ, 2016.)
Tóth Krisztina: Világadapter (Magvetõ, 2016.)
Závada Pál: Egy piaci nap (Magvetõ, 2016.)

TE+ÉN TÁNCEST NOSZTALGIA ZENÉVEL
15., 29. péntek 18.00–22.00; 17., 24., 31. vasárnap
17.00–21.00. Játszik a Láng zenekar. Belépõdíj: 800 Ft.
UNIVERZÁLIS ÉLET TALÁLKOZÓ 17., 24. vasár-
nap 10.00–13.00. Az Univerzális Élet az õskeresztény
életet elõsegítõ egyesület. Nincs tagsági díj, ingyenes ren-
dezvényeikre mindenkit szeretettel várnak!
ANNA-BÁL 22., péntek 18.00–23.00. A TE+ÉN
táncest keretében. Játszik a négytagú Láng zenekar.
Belépõdíj: 1000 Ft.
RINGATÓ – Vedd ölbe, ringasd, énekelj!
25., hétfõ 10.15–10.45. vencelmonika@freemail.hu,
70/3820-026. Bõvebb információ: www.ringato.hu
SÁRGARÓZSA ZENÉS-TÁNCOS MULATSÁG
26., kedd 15.00–19.00. Zenés-táncos rendezvény a
Láng Sárgarózsa Nyugdíjas Klub rendezésében. Nem
csak klubtagoknak! Játszik a Láng zenekar. Árusítást
tart a Munka-Kör Alapítvány a Hallássérültekért non-
profit szervezet. Belépõdíj: 600 Ft.
UNIVERZÁLIS ÉLET TALÁLKOZÓ
31., vasárnap 10.00–13.00. Az Univerzális Élet az
õskeresztény életet elõsegítõ egyesület. Nincs tagsági díj,
ingyenes rendezvényeikre mindenkit szeretettel várnak!

Tájékozódjon honlapunkon is: www.lmk.hu

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308

www.lmk.hu
e-mail:

lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Minden hétköznap 18 órakor jelentkezünk új mûsorral, utána és másnap ismétlé-
seket láthatnak. Hétvégén az összes heti adásunkat megismételjük egymás után

délelõttönként és esténként. HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi adás ismétlése (hétfõn a
pénteki), 10.00 elõzõ napi adás ismétlése utána az azt megelõzõ napi, majd újra az
elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás ismétlése, 18.00 ÚJ ADÁS, 23.00 aznapi adás is-

métlése. HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szek-
rények zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseré-
jét, küszöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 22 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉ-
RÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempe-
burkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés!
Anyagbeszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakás-
felújítás! Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a bon-
tási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-4180

GENERÁLKIVITELEZÉS, lakásfelújítás, padlócsiszolás,
festés, burkolás, mázolás, tapétázás, laminált parkettá-
zás. Ingyenes árajánlatkészítés. www.everhome.hu,
info@everhome.hu. Tel.: 06-30-298-4353

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmé-
réssel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával.
Regdon Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

LAKÁSFELÚJÍTÁS: festés, mázolás, tapétázás, parketta,
laminált, burkolás, kõmûves munkák garanciával. Tel.:
06-20-599-6598

JÓSDA KUCKÓ a XIII. kerületben. Jóslás, sorselemzés,
asztrológia. Zayra Léleklátó. Tel.: 06-20-911-7588,
www.zayraleleklato.hu

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

MEGÉRI II. és XIII. kerületi lakosoknak a gázkészülék-
csere! Mûszaki, biztonsági felülvizsgálat, éves karbantar-
tás, tisztítás szeptember 15-ig 20% kedvezménnyel!
TS & TSA Kft. Tel.: 06-30-396-3065

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referen-
ciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás.
Referenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-
391-0805

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, falicsempézés,
padlólapozás anyagszállítással, határidõre.
Nyugdíjaskedvezmény! Bútormozgatással, fóliataka-
rással, precízen. Tel.: 06-30-849-6264

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16.
Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p:
zárva

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képesla-
pot, bakelitlemezeket, hiradástechnikát. Pintér Nikolet-
ta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula@
nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp., Szilágyi
Erzsébet fasor 3.

BOROSTYÁN (golyóforma elõnyben), arany, ezüst és bril-
liáns ékszerek felvásárlása a legmagasabb áron. XI., Fe-
hérvári úti csarnok, földszint, virágsoron (porcelán, ezüst
üzlet). Tel.: 209-4245

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak
részére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat,
hangszereket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porce-
lánokat, kristályokat, szõnyegeket, ékszereket, játéko-
kat, pénzeket, hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan, hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.:
06-30-419-2713

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

KIADÓ ÚJLIPÓTVÁROSBAN, a Tátra utcában (a Szent Ist-
ván park közelében) egy másfél szobás, frissen felújított,
bútorozott, 30 nm-es lakás. Félemeleti, erkélyes. Ár:
120 000 Ft + rezsi. Ingatlanosok kérem, hogy ne hívjanak!
Tel.: 06-30-409-5492, www.ingatlan.com/22360624

ÁRPÁDHÍDFÕNÉL, a Váci úton, IX. em.-i, 44 nm-es, fû-
tött, klimatizált helyiség irodának kiadó. Tel.: 06-30-960-
8413

INGATLANIRODÁNK eladó lakásokat, házakat keres
ügyfeleinek. Gyorsan vevõt hozunk, jutalék 3%, ügy-
véd ingyenes. Ismerõsének lakása eladó? Hívjon, aján-
lási jutalékot kap! www.laurus.ingatlan.com. Tel.: 06-
20-9-600-600

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget: a
XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. emeletén,
a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlethelyiség.
Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros mûködteté-
sû ráccsal zárható. Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos,
XIII., Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon biza-
lommal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

PROFESSZIONÁLIS fogfehérítés és fogkõeltávolítás a
Margit-hídnál. EÜ-pénztár, kedvezmények! Tel.: 06-20-
522-1700

MODERN FELSZERELTSÉGÛ FOGÁSZATI RENDELÕ az Ok-
togonnál (Teréz krt. 7., bejárat az utcáról.) A ma legkor-
szerûbb diagnosztikai felszereltség (panoráma röntgen,
CT), esztétikus pótlások és tömések, fogszabályozás (lát-
hatatlan módon is) gyerekeknek és felnõtteknek, fogbeül-
tetés (implantológia), lézeres és szájsebészeti kezelések,
ráncfeltöltés. Minden beavatkozás lehet altatásban is!
Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ. Hétvégén is
nyitva. Tel.: 951-2145, 06-30-721-2978

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magánta-
nárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a
Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemetneked@gmail.
com. Tel.: 06-30-409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FELKÉ-
SZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár
vállal korrepetálást 9. és 10. osztályos tanulók ré-
szére. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.: 06-30-
258-2290

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

XIII. KER.-I LAKÁSSZÖVETKEZET keres ügyeleti szolgá-
latra nyugdíjas vagy részmunkaidõs munkavállalót. Tel.:.
06-30-960-8413

SZAKKÉPZETT SZAKÁCSOT, FELSZOLGÁLÓLÁNYT ÉS
MOSOGATÓT keresünk XIII., Pozsonyi úti étterembe. Tel.:
06-20-775-3077

ESETI NAPI BELÉPÕK KEDVEZMÉNYES ÁRON ELADÓK a
Hélia Hotel (XIII. ker., Kárpát u.) fitnesstermébe és uszo-
dájába (konditerem, különbözõ aerobik- és jógaórák, sza-
una, gõz, jacuzzi, úszó- és thermálmedencék). Tel: 06-
20-926-1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

SPORT

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

KÖNYV

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA AUGUSZTUS 4-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: JÚLIUS 25.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel. Igény
esetén dobozok, csomagolóanyagok. 10%-os hét-
végi kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-70-214-4235

LAKÁSCÉLÚ MEGOLDÁSOK az ország 2. legnagyobb
bankjától. Együttmûködõ partnerünk a kerületi la-
kosság rendelkezésére áll – legyen szó vásárlás-
ról, cserérõl, korszerûsítésrõl, vagy a meglévõ hi-
tel kiváltásáról. Segítünk eligazodni a jogszabályok
sûrûjében, gyorsan és hatékonyan megtalálni az Ön
élethelyzetének leginkább megfelelõ konstrukciót,
sorban állás és felesleges bürokrácia nélkül. Átfo-
gó igényfelmérés, korrekt tájékoztatás, extra ked-
vezmények! Tel.: 06-20-439- 4505 (munkanapokon
10–20 óra között)

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 16 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi el-
kötelezettséggel társasházak közös képviseletét,
kezelését vállalom. Bármilyen okból problémás há-
zak korrekt rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szak-
ipari mesterek, valamint sikeres pályázatírók segí-
tik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191 MEGVÉTELRE KERESEK komolyze-

nei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

ZSAZSA GALÉRIA AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com

BÉKE-TATAI ÚTI lakótelepen lévõ üzletbe sürgõsen
KERESEK PEDIKÛRÖST ÉS FODRÁSZT azonnali
kezdessel!
A vállalkozás is átadó megállapodás szerint
(30 nm-es üzlethelyiség)! Tel.: 06-20-981-7021

WWW.ABLAKANGYAL.HU. ÚJ FA- ÉS MÛANYAG AB-
LAKOK, ajtók beépítése! Régi típusú nyílászárók ja-
vítása, szigetelése. Hétvégi vállalással is. Kiszál-
lás, felmérés díjtalan! Nyugdíjaskedvezmény 20%.
Tel.: 06-30-522-3323
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Környezetünk állapota a magánbeszélgeté-

seinkben és a közéleti fórumokon egyaránt

gyakori téma. Ez persze nem véletlen. Mind-

nyájunkat zavar, hogy városszerte az utcá-

kon lépten-nyomon kutyapiszokba botlunk.

Sokak szemét szúrják az eldobott cigaretta-

csikkek is. Gyakran halljuk: tehetnének már

valamit a hivatalos szervek, hogy ez az áldat-

lan állapot megszûnjön. Arra kevesebben

gondolnak, mit tehetünk a közterületek tisz-

taságáért mi, városlakók.

Szigetvári Gabriella elõadómûvész, éne-

kes, kerületünk Ember esélyegyenlõségi díj-

jal kitüntetett lakója

hosszú évek óta nem

csak gondolkodik,

hanem folyamatosan

cselekszik is azért,

hogy szebbé, élhetõb-

bé tegye környezetét.

Az újlipótvárosi utcá-

kon oszlopokra, sze-

metesekre erõsített,

alufóliával bélelt mûanyag gyógyszeres vagy

fémdobozból házilag készített ötletes hamu-

tartók Gabi keze munkáját dicsérik.

Akárcsak az udvariasan, de határozottan

megfogalmazott figyelmeztetõ táblák, ame-

lyeken a környezettudatos kerületiek nevé-

ben arra szólítja fel a dohányosokat, ne dob-

ják el közterületen a csikket. Arra sem rest,

hogy az otthagyott kutyaürülék mellé papír-

cédulát helyezzen, hogy a tisztelt gazdi leg-

közelebb ne hagyja a járdán, hanem tegye

zacskóba kedvence termékét. 

A kreativitásáról is ismert lokálpatrióta

mûvésznõ tele van ötletekkel, mi minden se-

gíthetne a megoldásban. Szerinte, ahogy ott-

honunk, úgy tágabb környezetünk tisztasága

is legyen belsõ igényünk. A „fogjuk meg és

csináljátok” szemlélet nem visz elõre. Hiába

építenek vagy újítanak fel egy játszóteret sok

millió forintból, ha a használói nem ügyel-

nek a tisztaságára. A hivataltól sem várhat-

juk, hogy emberei ott álljanak minden po-

tenciális szemetelõ mellett. Az viszont jó len-

ne, ha a közterület-felügyelõk nem csak az

autósokra lennének „kihegyezve”, hanem

legalább figyelmeztetnék a szemetelõket és a

dolgukat járdára végzõ ebek gazdáit is.

Olykor a „rendes” emberek is bajban van-

nak: egyes utcákon egymást érik a szemete-

sek, másutt hosszan gyalogolva lehet csak ta-

lálni. Az meg nyilván csordultig tele, alatta,

fölötte is csupa szemét. Gabriella úgy látja:

amíg az ürítésére sor kerül, a közeli lakóhá-

zak gondnokai vagy az üzletek tulajdonosai

kitehetnének melléje egy nylonzsákot. Sokat

segítene, ha az utcai szemetesek nagyobb

méretûek lennének, például olyanok, ami-

lyen a Ferdinánd patika elõtti. Esetleg becsu-

kódnának, mikor megteltek. Lehetne rajtuk

telefonszám, hogy ebben az esetben értesíte-

ni lehessen az illetékest.

Különösen fontos lenne nagyobb befoga-

dóképességû, a csikkek elhelyezésére is al-

kalmas szemeteseket vagy hamutartókat el-

helyezni a középületek, valamint a nagyobb

forgalmú üzletek és éttermek bejáratánál.

Persze önmagukban ezek sem tudnak segí-

teni. Régen az üzlet-

tulajdonosok kíno-

san ügyeltek a portá-

juk körüli tisztaságra.

Ezzel szemben, ami-

kor Gabriella udvari-

asan figyelmeztette

egy szépségszalon

dolgozóit, hogy a be-

járatuk tele van csik-

kel, azzal vágtak vissza, hogy nem az õ dol-

guk azokat eltakarítani.

Hasonlóan reagált egy Pozsonyi úti ku-

tyás, akinek az ebe egy lakóház falára ürített.

Amikor a mûvésznõ megjegyezte, hogy fél

saroknyira van az önkormányzat által kifeje-

zetten erre a célra létrehozott, elkerített ku-

tya-WC, a gazdi azzal vágott vissza: a kutyá-

ját nem rendszabályozhatja. Szerencsére

egyre több az olyan kutyatulajdonos, aki ösz-

szeszedi a kutyapiszkot. Igen ám, de mi le-

gyen a vizelettel? Szigetvári Gabriella felve-

ti: esetleg a belsõ kertes, udvaros épületekben

ez a gond házon belül megoldható. A közte-

rületen pedig a csatornalefolyók a kutya-WC

szerepét is betölthetnék. 

Ami pedig a csikket illeti: már léteznek –

és interneten meg is rendelhetõk – a zseb-

órákhoz hasonlító csikktartók. Jó lenne, ha

ezekhez a dohányboltokban is hozzá lehetne

jutni. Egyébként erre a célra kiválóan megfe-

lelnek az elõbb már említett mûanyag gyógy-

szeres dobozok. 

Szigetvári Gabriella azt javasolja: fogjunk

össze az élhetõbb környezetért. Szerinte ezt

a célt valószínûleg jól szolgálná egy „Legtisz-

tább utca” pályázat meghirdetése a kerület-

ben. Addig is, míg felnõ egy olyan generáció,

amelynek ez valóban belsõ szükséglete lesz,

a környezettudatos lokálpatrióták ne riadja-

nak vissza attól, hogy figyelmeztessék lakó-

társaikat erre. Mint mondja, az õ észrevétele-

it többnyire pozitívan fogadják, sõt már kö-

vetõi is vannak. Úgy látja, a munkájának van

gyümölcse: az utóbbi idõben több utca hatá-

rozottan tisztább lett.

Kedves gyerekek! Képrejtvényünk megoldá-
sait július 29-ig várjuk elérhetõségeinkre,
melyeket az impresszumban találjátok.
A helyes megfejtõk között gyermekújságot
sorsolunk ki! Elõzõ számunk megfejtése:
alma, szeder, körte, egres, naspolya, füge.
Nyertesünk: Gajdos Olivér.

Találd ki!

Keresd
az újságárusoknál!

Könyvelõi állás
II. kerületi (a Mammut
közelében) kis létszámú
könyvelõiroda sürgõsen
keres gyakorlott, önálló,
pontos, precíz munka-
végzésû könyvelõt. Vál-
tozatos szakmai munka,
megbecsült teljesít-
mény. Jelentkezésüket
önéletrajzzal, fizetési
igény megjelölésével a
mesics@lifo.t-online.hu
e-mail-címre küldjék. 

Városhigiénia Kutyapiszok és társai

Igény az élhetõbb környezet
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Dagály Úszópalota. Nyerteseink: PPiinnttéérrnnéé  VVáárraaddii  ÉÉvvaa,,  VVaarrggaa  BBéélláánnéé..

Aktuális feladványunkban egy helyi díjat rejtettünk el. Beküldési határidõ: július 29. A helyes megfejtést be-
küldõk között a K.U.K Kiadó által felajánlott könyveket sorsolunk ki. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7.
E-mail: hirnok@sprintkiado.hu.

2003-ban jelentettük meg az eddigi legrészletesebb, legszínesebb, több-

nyelvû kerülettörténeti kiadványunkat. A negyedik, javított és tovább bõ-

vített kiadás az új kutatásoknak köszönhetõen eddig nem ismert részekkel

és részletekkel gazdagodott. A könyv önköltségi áron megvásárolható a

polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán (Béke tér 1.) 1720 Ft-ért. Fizetés:

hétfõ, kedd, csütörtök, péntek bankkártyával, szerda készpénzzel vagy

bankkártyával.

Díszkönyv Negyedik, bõvített kiadás

A XIII. kerület
kezdetektõl napjainkig

Extrém kerékpáros bemutató és az egész családnak szóló sportprogramok

várták az érdeklõdõket július 9-én a Béke téren, a Mozgásban a kultúra! e

havi rendezvényén (képünkön). A kerületi kezdeményezés augusztusban

is folytatódik, amikor a régmúlt sportágait ismerhetik meg és próbálhatják

ki az érdeklõdõk.

A Mozgásban a kultúra! rendezvényei újdonságnak számítanak idén

nyáron a kerületünkben. Minden nyári hónapban egy alkalommal rende-

zik meg a programokat a Béke téren azzal az alapvetõ céllal, hogy megmu-

tassák, a sport egyben szórakozás is lehet bárki számára. A rendezvényso-

rozat állandó programjai között arcfestés, lufihajtogatás, kézmûves prog-

ramok, trambulin, ugrálóvár és óriásbuborék-készítés is szerepel, de mind-

ezeken túl minden alkalommal különleges szemszögbõl közelíti a ren-

dezvény a sportokat, a sportolást. Elsõ alkalommal kalandparki és mászó-

falas programok voltak, a júliusi extrém biciklis programok után augusz-

tus 6-án délutánra paszulykerengõt állítanak fel a Béke téren, amelyben

animátorok segítségével, régies sporteszközökkel játszhatnak a gyerekek,

a családok. 

– 2016-ban szervezeti átalakulás történt a XIII. Kerületi Közszolgálta-

tó Zrt. életében azzal, hogy a Kulturális és a Sport Divízió egyesült. Új

szlogenünk a Mozgásban a kultúra! lett, s ezt a rendezvényt épp azért ta-

láltuk ki, hogy megmutassuk a kerületi lakosoknak, hogy a sport nem csak

kötelezõen ajánlott az egészségünk megtartása érdekében, hanem szóra-

kozás is lehet. A rendezvényeken együtt töltheti a család a szombat dél-

utánt izgalmas, szórakoztató, sportos programokkal – mondta el Tóth Ré-

ka, az SKult13 Divízió munkatársa.

Mozgásban a kultúra!
Béke tér Kerékpáros bemutató


